



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 279. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

VASÁRNAP, 1954 NOVEMBER 21.

Mai számból:

Rákosi elvtárs levele a választókhöz (2. oldal) — Hidas elvtárs beszéde (2. oldal) — Debrecen közlekedéséről (5. oldal) — A termelésben mutat példát Ungvári József (5. oldal) — A derecskei korrupció (4. oldal)

A pártszervezetek további feladatai a Hazafias Népfrent-mozgalom kibontakozásában

A megyei pártbizottság örömmel állapítja meg, hogy a népfrent kongresszusa óta — a tanács-választás előkészületei során — Debrecenben és megyénk minden városában, községében egy nagyarányú társadalmi-politikai mozgalom bontakozott ki: a Hazafias Népfrent. Munkások, dolgozó parasztok, az értelmiség, a város-falu nagyszámú középrétege fogott össze nagy nemzeti céljaink megvalósítására: hazánk gazdasági és kulturális felvirágztatására.

A pártszervezetek, a helyi tanácsok, tömegszervezetek vezetői odaadón tevékenykedtek a júniusi politika helyi végrehajtásában. Fărădozások nem volt hiábavaló, mert munkájuk nyomán — különösen falun — pezsgő közélet kezd kibontakozni.

A megyei pártbizottság megállapítja azonban azt is, hogy egyes helyi vezetők hozzáállása ehhez a munkához nem megfelelő. Tapasztalhatók szektáns nézetek, melyek csak formális, reprezentatív szerevet tekintik a népfrentot. Vanak, akik nem-törődöm magatartást tanúsítanak a dolgozók aktivitásával szemben. Az ilyen nézeteket és magatartást a megyei pártbizottság mélyen elítéli és utasítja a megyei pártvégrehajtóbizottságot, hogy azok képviselőivel szemben határozottabban lépjen fel.

A Hazafias Népfrent-mozgalom, mely minden igaz magyar hazafi tevékeny közreműködésére számít: nem paraszti mozgalom. Hogy kibontakozása elsősorban falun öltött nagyobb arányokat, annak magyarázata abban van, hogy a falusi közélet az utóbbi években nagyon el volt hanyagolva, másrészt a múlt év dereka óta a fő ügyelmek, segítséget a falu felé fordítottuk.

Ahhoz tehát, hogy megyénkben e nagy népi mozgalom helyesen fejlődjen elengedhetetlenül szükséges, hogy a városokban, különösen Debrecen városában a munkások körében javítsuk meg a felvilágosító-mozgósító munkát.

A választásokkal lényegében lezárul a népfrent-mozgalom kibontakozásának első szakasza. A népfrent-bizottságok derek munkát végeztek a választás előkészítésében. Ennek során kialakult működési körök, kirajzolódottak nagy vonalakban a választás utáni feladatok is. Természetes dolog, hogy a népfrent-bizottságok további tevékenysége is a kormányprogram helyi végrehajtásán, s ennek szellemében helyi kezdeményezések megvalósításán alapszik.

A megyei pártbizottság az eddigi tapasztalatok, javaslatok alapján az alábbi irányelvekkel kívánja segíteni a párttagok és funkcionáriusok további munkáját.

I.

A megyei pártbizottság megállapítja, hogy a népfrent nem lehet csak reprezentatív szerv, hanem annak szervezőleg is erős társadalmi-politikai mozgalomnak kell lennie. Feladatuként a Népfrent Országos Kongresszusán elfogadott működési szabályzat körvonalazza, amikor meghatározta feladatait, tagjait, szervezeti felépítését, működését.

1. A megyei pártbizottság szükségesnek tartja, hogy a népfrent-bizottságok a helyi viszonyoknak megfelelően időnként üljenek össze. Beszéljék meg a termelés, a község-város fejlesztés helyi problémáit. Targyalják meg a helyi népfrent-programnak azokat a célkitűzéseit, amelyek közvetlenül megvalósításra várnak. Helyes módszernek mutatkozik az is, hogy a bizottság egy-egy tagja beszámol tapasztalatairól. (Pl. mezőgazdasági szakemberek a termelés és állattenyésztés növeléséért, a pedagógus az iskolák helyzetéről, a szövetkezet ügyvezetője az árullatásról, stb.) Ezzel tehát megindulhat a vita, s hasznosan tanácskozhat a bizottság.

Tanácsoljuk, hogy a népfrent-bizottságok szervezzék nemzeti ünnepünket (április 4. március 15. augusztus 20 és az október 6-i megemlékezéseket, valamint a helyi történelmi jelentőségű évfordulókat.) Telen szervezzenek népszerű előadásokat, nagyobb munkák megindulása előtt pedig tartsanak gyűléseket. Számos helyen már jól bevált az a mód, hogy a népfrent-bizottság a helyi tennivalók végrehajtására úgy hívja fel a lakosság figyelmét, hogy az érdekelt utcá-

szen vagy tanyarészen megbeszélést tart a dolgozókkal. Itt beszéljük meg, hogy ki, mivel, s hogyan tud résztvenni abban.

2. A népfrent tagjai az MDP mellett a tömegszervezetek, szakszervezetek, a DISZ, MNDSZ, MSZT, békebizottságok, társadalmi, kulturális, tudományos egyesületek. Továbbá falun a termelőszövetkezetek, városban a kisipari szövetkezetek, mindazok a szervek és intézmények, amelyek magukév teszik a népfrent célkitűzéseit. A megyei pártbizottság úgy látja, hogy a tömegszervezetek legfontosabb feladata most, hogy saját tagságuk körében végezzenek nevelőmunkát. Tegyük vonzóvá, elsősorban tagjaik körében saját tömegszervezetüket, mely a Hazafias Népfrent tagja. Tehát ne a népfrentot patronálják, hanem üntevékenyen alakítsanak ki olyan életet szervezeteikben, amely megfelel a dolgozók igényeinek, érdeklődésének.

Jelenleg a tömegszervezetekben igen gyenge a dolgozók művelődési, politikálási, szórakozási igényeinek a kielégítése. Ez annál is inkább fontos feladat, mert különösen falun az olvasókörök, szakadókörök létrehozásával elnéptelenedhetnek a tömegszervezetek helyi szerveitől, ahol csak arra van lehetőség, hogy havonta egy-egy előadást meghallgassanak.

3. A megyei pártbizottság egyetért a dolgozó parasztság kezdeményezésével, hogy ahol mód és lehetőség van rá, ott visszaállítsák a régi hagyományokkal rendelkező olvasóköröket. Tanácsolja a dolgozóknak, hogy ezen köröknek legyen a kör tagjai által választott vezetője, működési szabályzata, melyet a tanácsok végrehajtó bizottságai hagyjanak jóvá. A pártszervezetek a népfrent-bizottságok, tanácsok és kultúrtiltonok segítsék elő, hogy ezekben az olvasókörökben a dolgozók maguk alakíthassák ki a kör belső életét. A már működő olvasókörökben — tapasztalataink szerint — a társaséletnek a következő formái vannak meg:

- a) Esti társalgási, beszélgetési lehetőség, erre a célra helyiség.
- b) Sajtó járatás, könyvtár, szak- és szépirodalmi könyvek, dia- és keskenyfilmvetítés (művelődés).
- c) Sakk, kártya, kugli, biliárd stb. (Szórakozás.)
- d) Szakkörök keretében továbbképzés.

A megyei pártbizottság ugyanakkor nem helyesli azt a nézetet, amely az olvasóköröket magával a népfrent-mozgalommal azonosítja. Az olvasókör csak egyes rétegek társaséletének megújítását jelenti, a népfrent-mozgalom pedig a különböző társadalmi osztályok, rétegek nagy nemzeti összefogását.

II.

A népfrent-mozgalom helyes kibontakozásának alapja, s fejlődésének legfőbb biztosítéka az, ha pártunk minden egyes tagja megérti a népfrent jelentőségét, s aktívan részt vesz annak megerősítésében, munkássága kialakításában.

Pártunk nemesak tagja a Hazafias Népfrentnek, hanem vezetője is. Ezt a vezetést a párt azzal biztosítja, hogy határozott irányt mutat a júniusi program helyi végrehajtásában.

A párttagokat serkenteni kell arra, hogy a szokásos népevelői munka és kisgyűlések tartása mellett fokozottabban kapcsolódjanak be a tömegszervezetek, intézmények és a létrejövő olvasókörök belső életébe. A párttagok tevékenységüknek tehát a népfrent tagszerveiben, a közélet helyi fórumain is.

Világosan kell látniuk a kommunistáknak azonban azt is, hogy az ellenséges, vagy izgága clemek könnyen befészkelhetik magukat a népfrent-mozgalomba s befolyásolhatják a közvéleményt. A kommunisták feladata, hogy leleplezzék az ellenség áskálódásait.

A társadalmi élet minden frontján, ha szükséges akkor vitákon keresztül, meggyőző szóval, vagy tanácsadással, segítő készséggel tudatosítsák pártunk júniusi határozatait, s azok megvalósításához mozgósítsanak minden igaz hazafit.

A megyei pártbizottság elvárja minden kommunistától, pártunk minden funkcionáriusától, hogy odaadón tevékenykedjenek. Hallgassák meg a dolgozók véleményét, s velük együtt bátran cselekedjenek.

Szélesedik a versenymozgalom

A vállalások teljesítésében Hajdúszoboszló vezető

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása tiszteletére indított versenymozgalomhoz Komádi dolgozói is csatlakoztak. A gazdagülésen, melyen a versenyhez való csatlakozást megtárgyalták, 200 dolgozó paraszt vett részt. Hasonlóképpen csatlakoztak a versenyhez november 6-án Körösszakai dolgozói is.

Hajdúszoboszló vezetői november 17-én nagy-szabású értekezletet tartottak annak érdekében, hogy széleskörű versenymozgalmat indítsanak az Ideiglenes Nemzetgyűlés tízéves évfordulójának tiszteletére. Az értekezleten résztvettek a tömegszervezetek vezetői, az élenjáró dolgozó parasztok és a tsz-ek vezetői.

A vállalást követik a tettek

Azt szokták mondani, hogy az ígéret szép szó, s ha megtartják úgy jó. Hajdúszoboszló dolgozói néhány héttel ezelőtt az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása tizedik évfordulójának tiszteletére különféle vállalásokat tettek. Az ígéretek elhangzottak s az azóta eltelt idő bebizonyította, hogy a szép szavakat szép tettek követték.

a tervben előírt mennyiség 92 százalékát már beadták.

Példamutató a December 21 tsz dolgozóinak szép teljesítése, akik egész évi beadási kötelezettségeiknek minden cikkből már teljes mértékben eleget tettek.

Az ipari üzemek közül az Épfőipari KTSZ évi tervének teljesítését már befejezte. Sérélmes Hajdúszoboszló dolgozóinak, hogy vállalásikkal egyidejűleg versenyre hívták ki Hajdúszoboszló és Hajdúnánás dolgozó parasztságát és bár azóta több hét eltelt, az említett városokból a mai napig semmiféle választ nem kaptak.

Az egyetemi tangazdaság traktorosainak jó példája

A hajdúszoboszlói egyetemi tangazdaságban a Kossuth brigád traktorosai, Takács Gergely traktoros brigádjával az élen, versenyt indított december 21 tiszteletére. Vállalták, hogy míg csak az eke ki nem fagy a földből, két műszakban dolgoznak. Szeptemberben és októberben

rosszul használták ki a gépek kapacitását, most vállalat tettek: úgy szervezik meg a munkát, hogy a traktorosok teljesítőképességét 25 százalékkal jobban kihasználhassák. A versenyhez csatlakozott a Tánácsics brigád és a Petőfi brigád Horváth András vezetésével.

Kétszázötven százalékos napi teljesítés

A traktorosok között a legjobb eredményt a Kossuth brigád tagjai érték el. Nem ritka az olyan eredmény sem, mint a Tánácsics brigádban a Csoma Istváné. Nem egy napon normáját 250 százalékra teljesítette, s napi keresete felülmúlta a 360 forintot.

zal segítik a traktorosokat, hogy naponta kimennek a gépekhez és az előforduló hibát a helyszínen azonnal kijavítják. A fogatosok sem akartak kimaradni a versenyből. Elsőnek a Kossuth brigád fogatosai csatlakoztak, s példásan dolgoznak. Naponta 150-180 százalékra teljesítik a tervet a takarmányrépa szállításában. A héten Nagyfejő Tamás fogatos 200 százaléknál is löbber teljesítette napi tervét. A fogatosok egy hét alatt 65 hold takarmányrépa természet szállították be a tanya-központba.

A traktorosoknak a vállalat teljesítésében segítségére van a gazdaság vezetősége. Termoszbán forró teát küld naponta többször a szántóföldekre. Tüzelőt is kapnak, hogy ha leszálnak a traktorról, megmelegedhessenek. A versenyhez csatlakoztak a múlt héten a szerelők is, akik az-

A darvasi állami gazdaságban már túlteljesítették a tejtermelési vállalást

A darvasi állami gazdaság tervéhez november 1-10-ig terjedő dekádában ismét túlteljesítették a tejtermelési tervet. Csala József 1.8 literrel, Kiss Károly egy literrel, Réti Ferenc 6 deciliterrel, Csala Károly 1.4 literrel és Szőke Sándor 1.3 literrel szá-

porította az állatok jó gondozásával a rábizott tehének tejtermelési istállóátlagát.

A gazdaság dolgozói azt vállalták, hogy elérik a 9 literes istállóátlagot, ezzel szemben jelenleg a vállalat teljesítésében már 9.8 literes istállóátlagnál tartanak.

A debreceni Textilnagykereskedelmi Vállalat értékes kezdeményezése

A debreceni Textilnagykereskedelmi Vállalat dolgozói levelet juttattak el az ország 30 ipari üzeméhez. Levelükben kérik, hogy pontos szállítással, a lekötött árumennyiség hiánytalan leküldésével segítsék a vállalat december 21-i felajánlásának teljesítését.

gyár, a Szegedi Kenderfonógyár, a Tatai Szőnyeggyár, a Soproni Posztó- és Szőnyeggyár, a Csillaghegyi Lenárugyár, Kender, Juta és Textilgyár dolgozói máris megígérték, hogy segítenek. Hiánytalanul, határidőre leszállítják a rendelt árumennyiséget.

A Textilnagykereskedelmi kezdeményezése, mint ahogy a Debrecenbe érkező válaszok is bizonyítják, széles visszhangra talált. A Magyar Gyapjúfonó és Szövő-

A kereskedelem és ipar ilyen összefogását, — amelyhez hasonló kezdeményezést a Cipőnagykereskedelmi Vállalat is tett, — melegen üdvözljük.

Rákosi elvtárs levele a választókhöz

Választási nagygyűlés Budapest XXI. kerületében

A főváros XXI. kerületének dolgozói szombaton délután a csepeli Sportcsarnokban tartották meg választási gyűlésüket. A gyűlés elnökségében helyet foglalt Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Zsolt György Mihály kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a Rákosi Mátyás Művek igazgatója, Szűcs Lajos, a budapesti pártbizottság titkára, Földes László, a Rákosi Mátyás Művek pártbizottságának első titkára, Komjáthi László, az RM kohászati tröszt vezetője.

A Himnusz hangjai után Gazda Géza Kossuth-díjas, a Hazafias Népfőnt XXI. kerületi bizottságának elnöke nyitotta meg a gyűlést. Bejelentette, hogy Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára levelet küldött a választási gyűlésnek. A levél szövegét Földes László, a Rákosi Mátyás Művek pártbizottságának első titkára olvasta fel.

„Kedves Barátaim, Kedves Elvtársak!

Harcos elvtársi üdvözléssel és jókívánságokkal küldöm szabadságomról a nagygyűlés minden résztvevőjének és Önökön keresztül minden csepeli dolgozónak. Örömmel értesültem arról, hogy a csepeli dolgozók abban a nagy megtiszteltetésben részesültek, hogy jelöltek a budapesti városi tanácsba. Hálás köszönetemet fejezem ki, hogy az irántam táplált bizalmukat ilyen formában is kinyilvánították. Legyenek meggyőződve arról, hogy mint a múltban, úgy ezután is minden erőmmel és képességemmel azon leszek, hogy munkámmal szolgáljam dolgozó népünk ügyét. Az Önök bizalmának megnyilatkozása buzdítás számomra, hogy még jobban és még többet dolgozzam nagy pártunk céljainak, az új szakasz feladatainak megvalósítása érdekében.

Kívánom, hogy Csepel harcokban edzett dolgozói ezután is jelenjárnak, a munka frontján és példamutatásukkal magukkal ragadják egész munkásosztályunkat, dolgozó népünket.

Meg vagyok róla győződve, hogy példát mutatnak majd a november 28-i helyi tanácsok választásán is és egy emberként adják szavazatukat a Hazafias Népfőnt jelöltjeire.

RÁKOSI MATYÁS.

Hidas István elvtárs beszéde

A gyűlés résztvevői hosszantartó tapssal fogadták Rákosi Mátyás üdvözlését.

Ezután dr. Csutkai István főorvos, a kerületi népfőnt-bizottság tagja szólalt fel, majd Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet.

Bevezelőben néptünk tíz év alatt elért eredményeivel foglalkozott, majd Csepel fejlődéséről, új aculatáról beszélt. Majd a tanács-választások jelentőségéről szölt.

Hidas István beszéde során hangsúlyozta: Az életszínvonal emeléséhez lendületet munkára, a tervek teljesítésére és túlszárnyalására, olcsó és jó minőségű termékekre van szükség. Vörös Csepel — a magyar munkásmozgalom bölcsője, a magyar munkaverseny mozgalom lángjának meggyújtója és táplálója — lendüljön harcba éves terve teljesítéséért. Húsz évvel ezelőtt, a Horty-fasiszta időkben magasán szárnyalt a forradalmi Csepel munkásainak ajkáról: „Vörös Csepel vezesd a harcot, Váci út feléj nek!”

— Ma, amikor ismét nagy lelkesítő feladataink vannak, mint a dolgozó nép életszínvonalának emeléséhez szükséges cikkek előállítására, Csepelnek több kezekkel kell dolgoznia, szerszámokkal, acéllal, szerszámokkal,

több hengerrel áruval, több motorkegéllyel kell a harcot vezetni a párt politikájának, a kormány programjának maradéktalan megvalósításáért. Az 1954-es tervek teljesítéséért, a jobb minőségű, olcsóbb árú termeléséért Csepel dolgozói között lángoljon fel a munkaverseny, nagszerű munkásosztályunk hősi munkatettei. Feleljenek Csepelnek a Váci úti üzemek, az ország minden üzeméből jöjjön meg tekintetben a felelet!

Hidas István ezután a júniusi politika megvalósítása során elért eredményekkel, Budapest téli felkészülésével foglalkozott. — Hangsúlyozta, hogy ezen a télen a tavalyi télhez hasonló villamosenergia korlátozások nem lesznek. Ezután rátért a nemzetközi események ismertetésére. Hangsúlyozta: A magyar dolgozó népet egyet ért és támogatja a béke megvédésének azt az útját, amit a Szovjetunió kormányának legutóbbi javaslatai jelentenek. Néptünk ezt számtalanszor bebizonyította és bebizonyítja most november 28-án is, amikor egy emberként adja le szavazatát a Hazafias Népfőnt jelöltjeire — mondotta nagy tapssal fogadott beszédében Hidas István.

A gyűlés Gazda Géza zárószavával ért véget.

A fegyverzet fokozásával nem lehet kivívni a nemzetközi feszültség enyhülését

A Béke-Világtanács november 18-i esti ülésén Macamoto (japán) felszólalása után Ilja Erenburg szovjet fró emelkedett szószólsra.

— Munkánkat elsősorban nem kiseri baljós agyudörgés és bomborbanások zaja. Ez a béke minden hívének érdeme — mondotta többek között Erenburg.

Az erópolitika hívei természetesen nem adták fel céljaikat, mindent elkövetnek, hogy megbontsák a népek egységét és nyugtalanítsák a népeket. E célból megtesznek minden tőlük telhetőt, de ez most már nem sokat használ.

— A fegyverzet fokozásával — folytatta a szónok — nem lehet kivívni a nemzetközi feszültség

enyhülését. Az egyik kizárja a másikat.

— Mi megmondtuk és ismételtük: Nyugat-Németország fegyverzése lehetetlenné tenné Németország egyesítését. Ez mindenki számára világos.

Nem várhatunk tovább: itt az ideje, hogy együttműködésre szólítsunk minden európai államot, függetlenül attól, milyen elvek irányítják belső politikáját. Valamennyi európai állam képviselői meggyezhetnek és meg is kell, hogy egyezzenek a biztonság megszervezése ügyében. A népeknek nem szabad engedniük, hogy a háború kísértete ismét retteggel töltse el Európa szívet.

Déry Tibor felszólalása a Béke-Világtanács stockholmi ülészakán

Déry Tibor Kossuth-díjas fró a Béke-Világtanács stockholmi ülészakán az első napirendi pont felélt vitában felszólt. Beszédében kifejtette, úgy érzi, hivatalos arra, hogy a német népről részletes, pontos véleményt mondjon. Ifjú korában hosszú éveket töltött Németországban, így alkalma volt megismerni ennek a kiváló népnek a tulajdonságait.

Ez a nép — hangsúlyozta beszédében —, amely Goethe és a törtenelem és kultúra sok más ki-

valóságát adta a világnak, nagybecsülésre tarthat számot.

Déry Tibor ugyanakkor hangsúlyozta, hogy a mult eseményein okulva éberrbb figyelemmel kell kísérni azt a tényt, hogy a hitlerizmus sötét erőt — felesleges hangsúlyozni, hogy kiknek a támogatásával — újból megkísérlik felemelni a fejüket. Ezek ellen az alvilági erők ellen első sorban a német népek kell harcolnia, a Németország lakosságában rejltó nagy, nemes tulajdonságok erejével.

A DISZ Központi Vezetőségének levele az ifjú választókhöz

A DISZ Központi Vezetősége a tanácsválasztás előtt levelet intézett a magyar ifjúsághoz.

Tanácsválasztásra készül az ország. Másodszor választjuk meg helyi tanácsainkat s adjuk szavazatainkat népünk legderekabb fiaira, hogy bizalmunk birtokában még többet tehessenek — mondja a felhívás. A felszabadulást követő években a magyar ifjúság is nem egyszer bebizonyította, hogy van ereje és hazáért remtő tehetsége. Itt az idő, hogy még egységesebben munkálkodjunk a nemzet felemelkedésén.

A mi rendszerünk néptünk megbonthatatlan egységéről tanuskod-

lak, legjobbjait az államépítő munka vezetőinek sorába emeli s ezért hatalmas erőforrássá, előrelhaladásunk motorjává váltak.

Választatok hát meg a Hazafias Népfőnt jelöltjeit, azokat, akik közös céljainkat leginkább képesek tetté változtatni. A legjobbakat már jelöltük a tanácsokba s november 28-án peccsételjük is meg jelölésünket szavazatunkkal. Fiatalok, ifjú választók, támogatásotok a Hazafias Népfőnt jelöltjeit. Az ifjúságtól, amely jogat birtokában van, az új választók-tól határozott és egyöntetű választ vár a haza.

Külföldi fiatalok részvételével tartották meg a MAV Igazgatóságon az első választók gyűlését

Tegnap este a MAV Igazgatóság kultúrtermében négy megye fiataljai jöttek össze, hogy résztvegyenek az első választók tiszteletére rendezett gyűlésen. Az ünnepi gyűlésre — a magyar vasutas fiatalok öröme — külföldi fiatalok is érkeztek. Mahmoud Mansour az iráni, Benátosz Vangelisz a görög és Szász György a román fiatalokat képviselték.

A bensőséges ünnepségen sok fiatal vett részt. Ott volt Eles Sándor, Hausta László, Tar József, a Járóműjavító ifjúmunkásai, ifj. Ráthó Albert, Keserű Eva, a debreceni állomás dolgozói. Valamennyien nagy figyelemmel hallgatták Borsodi János MAV igazgató beszédét.

— Rendkívül nagy esemény az — mondotta többek között — fiataljaink életében, hogy november 28-án a választójog tényleges gyakorlásával a teljesjogú állampolgárok sorába emelkednek. Fiataljaink élni fognak politikai nagyköröségükkel. Beleszólnak abba, hogy ki képviselje a dolgozó népet, véleményükkel befolyást gyakorolnak helyi, vagy országos jelentőségű politikai, gazdasági, szociális és

kulturális ügyek eldöntésébe, mászóval a közügyekbe.

Ezután beszélt a mai ifjúság boldog életéről, majd arról a nagy felelősségről, amelyet az elsőszőr választó fiataloknak érezniök kell, amikor november 28-án szavazó urnák elé járulnak.

A magyar vasutas fiataloknak, akik ez ében érték el azt a kort, hogy ők is választópolgárok lettek, Mahmoud Mansour az iráni fiatalok üdvözlését tolmácsolta, majd részletesen beszélt az iráni fiatalok keserves életéről. Benátosz Vangelisz hozzászólásában a Magyarországon tanuló görög fiatalok üdvözlését hozta el az első választóknak, s elmondotta azokat a nehéz körülményeket, amelyek Görögországban egy-egy választást megelőznek.

Befejezésül Szász György román fiatal szólt a vasutas fiatalokhoz és mind a választáshoz, mind további ifjúságukhoz sok sikert kívánt.

Az első választók részére rendezett ünnepélyes gyűlést kultúrmissor követte, ahol a MAV Igazgatóság és a Vasutépítő Üzemi Vállalat kultúrcsoportja szórakoztatta a jelenlevőket.

A bonni kormány csak egy szavazattöbbséggel hagyta jóvá a Saar-egyezményt

A nyugatnémet sajtó beszámolóiról, hogy a bonni kormány pénteki ülésén mindössze egy szavazattöbbséggel hagyta jóvá a Párizsban kötött Saar-egyezményt.

A kormány négy szabad demokratá pártja tagja, továbbá Jakob Kaiser, az össznémet ügyek minisztere, aki Adenauer kereszténydemokrata unióját képviseli a kormányban, a Saar-egyezmény ellen foglalt állást. Hellwege és

Seebohm, a német párt, valamint Kraft és Oberlander, az áttelepültek pártja miniszterei fenntartással éltek a Saar-egyezménnyel szemben.

A felsorolt kilenc miniszterrel ellentétben a kormány kilenc tagja elfogadta a Saar-egyezményt. A minisztertanácson ilyenképpen szavazategyenlőség alakult ki, így az elnök Adenauer saját szavazatával a Saar-egyezmény javára billentette a mérleget.

Kiállítás a tanácsválasztás tiszteletére

Szombaton délután az MSZT Vörös Hadsereg útjai helyiségében ünnepélyes keretek között nyitotta meg Ménécs János elvtárs, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a „Hazafias Népfőnttal a boldog jövőnkért” cí. kiállítást. Beszédében többek között ezeket mondta: A kiállítás szűk anyaga nem tükrözi, csak felület ad városunk iparának és kereskedelmének fejlődéséről. Az egyébként jól megrendezett kiállítást a népfőnt tag-szervezetei a Magyar-Szovjet Társaság és a Szabadságharcos Szövetség rendezte, a tanácsválasztás tiszteletére.

Igen demonstratív képet nyújt a nézők számára az eddigi fejlődéséről a Tiszántúli Rostkikészítő V., a Magyar Vöröskereszt, a Ruhagyár, a Magyar Repülő Szövetség és a Vendéglátóipari Vállalat. Az utóbbi a helyszínen hideg büffét és borkóstolót létesített, melynek bizonyára sikere lesz. — Meg kell hogy jegyezzük, hogy a legtöbb vállalat nem állított oda megfelelő szakembert, aki a felmerült kérdésekre választ tudna adni.

A kiállítás hiányossága még az is, hogy sok vállalat nem vett részt annak ellenére, hogy előzőleg a rendezőségnek ígéretet tett. Ezek közé tartozik: a Dohánygyár, a Bútorgyár és a Sütőipari V. Már az első nap megállapíthatjuk, hogy a kiállítás, mely november 28-ig lesz nyitva, nagy népszerűségnek örvend.

F. T.

A MAGYAR TÁVIRATI IRODA KÖZLI

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa az igazságügyminiszter előterjesztésére a Kéthly Annára kiszabott börtönbüntetés hátralevő részét kegyelemből elengedte.

Adenauer karlsruhei alkotmányjogi bírósága kedden megkezdi a Német Kommunista Párt elleni terrorper tárgyalását

A karlsruhei ügyvezető alkotmányjogi bíróság egész Németország dolgozó népének szenvedélyes tiltakozását semmibe véve november 23-án, kedden megkezdi a Német Kommunista Párt elleni terrorper tárgyalását.

A terrorper Adenauer kormányának a bírósághoz juttatott beadványa alapján folytatják le. Az Adenauer-kormány beadványában köhöltek vádak alapján felszóltotta a karlsruhei bíróságot, hogy nyilvánítsa alkotmányellenesnek a Német Kommunista Párt politikai tevékenységét. Amennyiben az az ügyvezető alkotmányjogi bíróság eleget tenne a felszólítás-

nak, az Adenauer-kormány „jogalapot” szerezne a Német Kommunista Párt betiltásához.

Nyugat-Németország dolgozói egyébként a Német Kommunista Pártba való belépésükkel és a kommunista sajtó támogatásával válaszolnak Adenauer galád terveire. Szeptember elejétől október végéig 1276 nyugatnémetországi munkás és alkalmazott lépett a Német Kommunista Párt tagjainak sorába. A nyugatnémetországi kommunista lapok előfizetőinek száma ugyanez idő alatt több mint nyolcezerrel emelkedett.

A Kínai Népköztársaság bejelentette, hogy részt vesz az európai biztonsági értekezleten

A Kínai Népköztársaság külügyminisztériuma szombaton jegyzéket juttatott el a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének pekingi nagykövetségéhez, melyben bejelentette, hogy a Kí-

nai Népköztársaság kormánya teljes mértékben támogatja a Szovjetunió kormányának javaslatát és hajlandó megfigyelőként elküldeni képviselőjét a javasolt általános európai értekezletre.

Hü

Sokszó szonyain felszabad szerűen hoz híve mást. C közül. a tozott. tükrözöd nények gyermek landó ma a piabban is ma a te vesz az

Gondo Tancsics kasszós adnak V nyét is 46-os v kertiak vznak. nak. Ne Hisz ezt szerű, u sunk tel a csapó tanácsa z szó érv zán felf lotta a kavarogt Az örm alig tud rós arco tettek f mondató megallor tag.

S való szór ker is soksz Apponyi többször tet még fel resik fel A mul szer besz hogy az tyás kir utearész a Püszert szállító ipókra s bol. Kev egyeztek

A

A dec ditott v rás is o adófizet mélyszá cember eddig a a vállal Meg nem tu eredmé tőtok, ségek b verber rás kuk száralé tervét 7 év 80 termény lyesésk ités.

Az ál gyűjtés rás, m Hízottse marháb jásból teljesite borbegy szabbul gyűjtve nyimégn tımény ségében ban és cember helyek rom kö begyűjt ber 21-

De m sertésb teljesít tervnek zaleka, mélysz ka vol

Lehet hűlést

kizárja a... és ismételt... tenné... Ez min... ább: itt az... désre szó... ai államot... ilyen elvek... káját. Va... am képvise... és meg is... a bizton... ügyében. A... engedniök... tette ismét... Európa szí-

Hűséggel és példamutatással...

Sokszor leírtuk már, hogy aszszonyaink élete megváltozott a felszabadulás óta. Szinte ismétlészerűen hat már. De az igazsághoz híven most sem mondhatunk mást. Csúrka Lajosné egy azok közül, akinek az élete megváltozott. Ez nemcsak abban tükröződik, hogy nyugodt körülmények között neveli három gyermekét, hogy férjének van állandó munkája, hogy telt a kosár, ha a piacról hazafelé tart, hanem abban is, hogy Csúrka Lajosné ma a tanácsokon keresztül részt vesz az állam irányításában is.

Gondolhatott-e erre valaha a Táncsics Cipőgyár egyszerű munkásasszonya, hogy az ő szavára is adnak valamit, hogy az ő véleményét is meghallgatják, hogy a 46-os választókerületben a csapókerítiek egy emberként ő rá szavaznak, őt javasolják tanácsagnak. Nem! Nem is gondolhatott. Hisz ezt a lehetőséget a mi nagyszerű, új életünk, felszabadulásunk tette lehetővé. Csúrkané ma a csapókerít lakosok bizalmából tanácsagjelölt. Tanácsagjelölt, e szó értelmét nem is tudta igazán felfogni, amikor nevével hallotta a jelölőgyűlésen. Zúgtak, kavarogtak benne a gondolatok. Az örömtől, a megtiszteltetésből alig tudott szőhöz jutni, az ismerős arcok pedig bizakodva tekintettek felé és Csúrkané csak egy mondatot szólt: — Becsülettel megállom helyem, mint tanácsag.

S valóban megállja. Azóta többször keresték már fel. Régebben is sokszor nyílt a kis kapu az Apponyi utca 4-ben, ezentúl még többször fog. Mint tanácsagjelölt, még nagyobb bizalommal keresik fel a csapókerít asszonyok. A mult napokban is nem egyszer beszéltek arról Csúrkanénak, hogy az Apponyi utcát és a Mátyás király utcát összekötő rövid utcácska hepehupás. Nem egyszer a Fűszer és Csemege bolthoz árut szállító teherkocsi is elakad, de a cipőkre is bőven jut az őszi sárból. Kévszánakodás után meggyeztek: szereznek salakot (na-

gyon sokszor a Dohánygyár, a Kefegyár, a Gázmű ad ingyen salakot) a társadalmi munkával feltöltik ezt az útrészt. Részt vesz ebben a munkában Csúrkané és a környék valamennyi lakója. Mikor tudomást szereztek erről a Névtelen utca lakói, ők is elhatározták: feltöltik salakkal az utcájukat.

Nagyon sokszor bizony kellemtelen, hogy több utcában, így az Apponyiban is csak az utca elején és végén ég a villany. Az utca közepén viszont egyáltalán nincsenek villanyoszlopok. Csúrkané, mint tanácsagjelölt a csapókerít lakosok ezirányú kérését is tolmácsolja majd a városi tanácsnál.

A Csapókerítben megszépült az élet. Tíz év alatt megváltozott a lakásuk képe, boldogabban, vidámabban telnek a napok, nőnek a gyermekek. De külsőleg is sok változás történt. Csak két példát említsünk. Autóbusz köti össze a Csapókerítet a belvárossal, világos, napfényes napközi otthonban vigyáznak a csapókerít anyák gyermekeire.

El kell mondanunk Csúrka Lajosné tanácsagjelöltől azt is, hogy munkahelyén, a Táncsics Cipőgyárban is megállja a helyét. Becsületlen munkája után ott is szeretik és tisztelik. Átlag százaléka mindig a 110 fölött van. Csúrkané a tegnapi nap is 125 százalékos teljesítményével bizonyította, hogy méltó a bizalomra.

Hámán Kató utca 48. Meghitt, barátságos kis otthon ez. Sokan tudják a környék lakói közül, hogy e házban Egri Róza ruhagyári munkás lakik szüleivel együtt.

A rendes, takaros kis konyhában Egri Róza és édesanyja tartózkodik. Közösen főzik az ebédet. Gyorsabban, hamarabb elkészül igy, mert a Róza csak délután megy a gyárba dolgozni — szól az édesanyja.

Egri Róza mosolygós, barna, jókedvű lány. Mindig jókedvű, leg-

többször dalol az üzemben, de otthon is. Mint mondja, dajolva könnyebben, vidámabban megy az élet. Ez a jókedvű fiatal lány a 151-es körzet tanácsagjelöltje. A Hazafias Népfrent-bizottságban is lelkesen végzi munkáját, de mint tanácsagjelölt is igyekszik a bizalomhoz mért helyét megállni. Sokan tudják a Hámán Kató utcában, de a környéken is, hogy Egri Róza a Ruhagyár egyik legjobb munkása. A Ruhagyár kapuján kifüggesztett dícsőség-táblán legtöbbször ott láthatjuk nevét. A pénteki teljesítményét is hirdeti a dícsőség-tábla: 154 százaléka. Ennél kevesebbet nem igen teljesít Egri elvtársnő. Munkájának elismerését bizonyítja az a sok kitüntetés, amely szobájuk falát díszíti. Pedig csak öt éve, hogy a Ruhagyárban dolgozik.

Édesanyja örömmel s őszinte szóval, jogos büszkeséggel szedi elő a hat különböző kitüntető oklevelet s nem utolsósorban a sztahanovista csillagot. Szülei büszkék is lehetnek lányukra, aki becsülettel megállja helyét a munkában. Jól tudták a környék lakói, hogy kit kell jelölni tanácsagnak. S ahogy Egri Rózát ismerik, nem is csalódnak benne.

Máris többen felkeresték: elmondották, hogy a Böszörményi út és a Hámán Kató utca sarkán lévő 63-as számú fűszer és csemegeboltban csak igen ritkán lehet főzeléknek való zöldséget kapni, például egy karfiolért a piacra kell menni, ez pedig sok időbe kerül. Könnyen lehetne ezen változtatni: lássák el zöldségfélével is a 63-as számú fűszer- és csemegeboltot.

Egri Róza meghallgatta a környék lakóinak panaszát s segíteni fog annak orvoslásában.

Mind a két tanácsag: Csúrka Lajosné cipőgyári dolgozó és Egri Róza ruhagyári dolgozó, eddigi munkájukkal megérdemelték, hogy mint legjobbakat jelöljék a tanácsba.

— Kovács Margit. —

Szalai Béla elvtárs, könnyüipari miniszter, az MDP Politikai Bizottság tagja a mai választási nagygyűlés szónoka

A Hazafias Népfrent debreceni bizottsága ma délelőtt 10 órakor a Központi Kultúrotthon nagytermében választási nagygyűlést rendez. A nagygyűlésen Szalai Béla elvtárs, könnyüipari miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja mond beszédet. Felszólal: Bartha János elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese, a Hazafias Népfrent Hajdú-Bihar megyei bizottságának elnöke.

Hajdú-Bihar megyében több helyütt lesz ma választási nagygyűlés. Püspökkladányban Pogácsás György elvtárs, az állami és erdőgazdaságok minisztere mond beszédet, felszólal Borsodi János elvtárs, a MÁV debreceni igazgatóságának vezetője, Nádudvaron Ambrus István, a megyei pártbizottság titkára, Hajdúsámsonban Odonyi Pálné, az MNSZ központi titkárhelyettese. Hosszúpályiban Sebestyén Nándorné, az MNSZ kulturális osztályának vezetője, Darvason Stóizsaki Ferencné országgyűlési képviselő, az MNSZ megyei titkára tart beszédet.

Tiltakozó táviratok a nyugatnémet Kommunista Párt tervezett betiltása ellen

A debreceni Textilművek és a Ruhagyár dolgozói már tegnap röpgyűléseken tiltakoztak a nyugat-németországi Kommunista Párt tervezett betiltása ellen. Tiltakozó szavukat hallatták a röpgyűléseken s a következő táviratokat küldték az Országos Béketanács címére, Budapestre. „A debreceni Textilművek kommunistái és minden egyes dolgozója a legerélyesebben tiltakozik az ellen a törvénytelen kísérlet ellen, mellyel a békeellenes erők,

november 23-án a nyugatnémet parlamenttel olyan javaslatot akarnak elfogadtatni, amely a nyugatnémet Kommunista Párt betiltását akarja elrendelni. A felháborító kísérletet mindannyian a leghatározottabban elítéljük és a nyugat-németországi Kommunista Pártot harcában minden erőnkkel, teljes szolidaritásunkkal támogatjuk és tiltakozunk a párt betiltása ellen.”

A debreceni Textilművek dolgozói.

„A debreceni Ruhagyár dolgozói felháborodással értesülnek arról, hogy a nyugatnémet kormány újabb gáztattra készül. Be akarja tiltítani a nyugatnémet Kommunista Pártot, a munkásosztály

igazi érdekeinek képviselőjét. Felémeljük tiltakozó szavunkat a jogtiprás ellen és együtt küzdünk a német néppel, érdekei védelmében.”

Debreceni Ruhagyár dolgozói.

Kisipari szövetkezetek eredményei a munkaversenyben

Az Orvosi Műszergyár kezdeményezésére a megye kisipari szövetkezei is lelkesen csatlakoztak. Felajánlásokat tettek az évi terv idő előtti befejezésére, a lakosság fokozottabb ellátására, ruhával és egyéb árucikkkel. Többek között lelkes munkaverseny folyik a berettyóújfalui Fa-, Fém- és Építőipari KTSZ-ben, a Debreceni Kő- és Műköipari KTSZ-ben, a Hajdúnánási Férfi és Női Szabó KTSZ-ben, a Debreceni Textilruházati KTSZ-ben, a Debreceni Villamos és Rádióműszerész Kisipari Szövetkezetben.

A berettyóújfalui Fa-, Fém- és Építőipari KTSZ-ben Bátorai Antal, Wágner Imre tervben felül 110, illetve 50 mosófazekat készítettek a lakosság részére. A hajdúnánási Férfi és Női Szabó KTSZ dolgozói 400 ezer forint értékű ruházati cikket, adnak tervben felül a kereskedelemnek. A „kiváló kisipari szövetkezet” címmel kitüntetett debreceni Textilruházati KTSZ-ben szintén minden dolgozó lelkesen küzd a felajánlások teljesítéséért. Az eddigiek alapján a szövetkezet az évi tervét rövidesen befejezi.

A tanácsválasztásra csinosítják, rendbehozzák a községeket — a hajdú-bihari népfrent-bizottságok kezdeményezésére

Hajdú-Bihar megye községeiben a helyi népfrent-bizottságok kezdeményezésére a falu csinosításával, utcák, terek rendbehozásával, utak, járdák megjavításával készülnek a dolgozók. Nem egy helyen már szép eredményekről adnak számot, amit közös erővel valósítottak meg.

kezdeményezésére facsemetéket ültetnek a fiatalok és öregek. Csinosítják és szépítik az almosdiak községüket a tanácsválasztásra. Ez idáig több mint 3300 nyírfacsemetét raktak földbe. A népfrent-bizottság a lakókat — köztük is elsősorban a fiatalokat — bizta meg: vigyázzanak a csemetékre, ápolják, gondozzák.

Monostorpályiban sokat panaszkodtak a lakók: az esős idő beálltával rosszak a járdák, nem lehet biztonságosan menni rajtuk. A községi népfrent-bizottság javaslatára összeleptek a lakók, közösen új alapot raktak le több utcában, megcsinosították a járdát.

Püspökkladányban a terek és utcák fásítására közel 2500 csemetét ültettek el. Kővesúti is épül a községben. A népfrent-bizottság kezdeményezésére azt kérték: csak a szakembereket adja az útépítéshez a tanács, a többi munkát — a földhordástól, a kövek adogatásáig elvégzik maguk a lakók. Így sokkal olcsóbbba kerül és másfélszer annyi kövesutat építhetnek a kapott pénzen.

Sárándon a helyi népfrent-bizottság akcióprogramját több kisgyűlésen megvitaták. Különösen a helyes kezdeményezésnek tartották az árkok kitisztítását és a vasúti átjáró megépítését. A sárándi gazdák egymásután jelentették be: gyatoosan vagy fogattal segítik a megvalósítást. A földmunkákhoz 100 szekér fuvart vállaltak.

KIALLITÁS NYILT szombaton délelőtt az Ernst-múzeumban a vidéken élő képzőművészek alkotásából. A megnyitóbeszédet Bernáth Aurél, Kossuth-díjas, Erdemes Művész, a magyar képzőművészek és iparművészek szövetségének elnöke mondta.

Amosdon a község főterén és az utcákon a népfrent-bizottság

A nagylétai járás nem dicsekedhet a begyűjtési tervek teljesítésével

A december 21. tiszteletére indított versenyhez a nagylétai járás is csatlakozott. Vállalta, hogy adófizetési, begyűjtési, silózási és mélyszántási tervét teljesíti december 21-re. Lássuk, mit tettek eddig a járás vezetői és dolgozói a vállalás teljesítéséért.

Meg kell mondanunk, hogy nem túlságosan sokat, mert az eredmények nem nagyon kecsegtetnek, különösen egyes cikkfélések begyűjtéséből nem. A november 15-i értékelés szerint a járás kukoricabegyűjtési tervét 81 százalékra, napraforgóbegyűjtési tervét 74, burgonyabegyűjtési tervét 80 százalékra teljesítette. A terményfélékből egyedül a hüvelyesekből 129 százalékos a teljesítés.

Az állat és állati termékek begyűjtésével sincsen előrébb a járás, mint a terménybegyűjtéssel. Hízottsertésből a tervet 49, vágómarhárból 82, baromfiból 57, tojásból 67 és tejből 65 százalékra teljesítette november 15-ig. A borbegyűjtés még ennél is rosszabbul áll: 49 százaléka van begyűjtve a tervszerinti bormennyiségnek. Ennél talán mentőköztümeny, hogy a járás három községében Vértessen. Hosszúpályiban és Monostorpályiban csak december 6-án kezdik a begyűjtőhelyek a bort átvinni és ha a három községben megindul a borbegyűjtés, talán sikerül december 21-re teljesíteni a borbeadási tervet.

De mi lesz a baromfi-, a hízottsertésbeadás és a többi vállalás teljesítésével? Az adóbevételei tervnek 15-én még csak 34,1 százaléka, a silózási tervnek 34, a mélyszántási tervnek 60 százaléka volt teljesítve 15-én. Milyen

lehet a begyűjtési terv teljesítése a járás többi községében, ha a begyűjtésben legjobb községben, Kokadon is az adóbevételei terv 15-én 45,2 százalékra, a hízottsertés begyűjtési terv 57, vágómarhárból 79, tejből 84, tojásból 87 és baromfiból 75 százalékra volt teljesítve?

Nem olyan eredmények ezek, amelyekkel dicsekedni lehetne. December 21-ig mindössze egy hónap van még hátra, s a verseny csak úgy ér valamit, ha a magára vállalt kötelezettségét teljesíti is a nagylétai járás. Az eredmények, a számok arra figyelmeztetnek a járásban mindenkit, hogy a hátralévő egy hónap alatt sokkal többet kell cselekedni a vállalás teljesítéséért, mint eddig, különben szegyenben marad a járás december 21-én.

Hétfőn tartják a megyei népfrent-bizottságok elnökeinek és titkárainak első országos értekezletét

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöksége november 20-án ülést tartott. Az elnökség János Perenc főtitkár beszámolója alapján megvitatotta a népfrent-mozgalom jelenlegi helyzetét, a népfrent-bizottságok eddigi munkáját, majd Szabó Pál elnök előterjesztése alapján meghatározta a november és december havi munkaprogramot.

November 22-én, hétfőn délelőtt 10 órára az elnökség összehívta a megyei és a megyei jogú városi népfrent-bizottságok elnökeinek és titkárainak első országos értekezletét, hogy megtárgyalják a népfrent-bizottságok előtt álló feladatokat a választás hetében és az azt követő időszakban.

Hajdú-Biharban kenderből már 980 holdra kötötték termelési szerződést

Az idén jól fizetett a kender a hajdú-bihari dolgozó parasztnak. A megye legnagyobb kendertermelő községében, Sárrétudvariban készíthetvenkét egyéni gazda 110 holdon aratta le az ipari növényt. A holdankénti átlagtermés meghaladta a 40 mázást s a beszállított kenderért 370.662 forintot kaptak a sárrétudvariak. Ezenkívül 100.000 forint értékű díjmentes textilvásárlási utalvány jutott a község kendertermelőinek. Az idei jó eredmények ellenfelkesülve, 1953-ban még

többen akarnak kender termelni. November első napjaiban kezdték meg a termelési szerződések kötését s Hajdú-Bihar megyében már 980 holdra szerződtek egyéni gazdák. Sárrétudvariban az idei 110 holddal szemben eddig 130 holdra kötöttek szerződést. Nádudvaron a Vörös Csillag termelőszövetkezet megháromszorozta a kendervetés területét s így állították be a tervbe a harminc holdat. Új kendertermelő szakcsoport szervezését végzik Bihar-nagybajomban.

Párt és pártépítés

Propagandistának lenni felelősségteljes megbízatás

A pártpropaganda, a párttag-
cég marxista-leninista nevelése
egyre nagyobb feladatot, elmé-
lyültebb munkát igényel. Külö-
nösen érvényes ez most ebben az
oktatási évben, amikor a párt
III. kongresszusának anyagát
kell széles körben ismertetni. Ez
a feladat gyakorlati, elméletileg,
gyakorlatilag felkészült propa-
gandistákat követel, mert ennek
az anyagnak mélyreható ismerete,
párttagsággal való alapos
megismertetése az alapja a júniusi
program megvalósításának. Eppen
ezért a legkeményebben harcolni
kell a kongresszusi anyag
tanulmányozásának lebecsülése
ellen, ami az oktatási év megkezdé-
sével a propagandisták köré-
ben jelentkezik.

Megállapítható, hogy a
propagandisták kiválogatását si-
keresen oldottuk meg. A követel-
ményeknek megfelelően a régi,
az oktatói munkában jártas, elmé-
letileg felkészült propagandis-
tákat bízunk meg oktatói munká-
val. Jelentősen növekedett az ér-
telmségi, a közvetlen termelői
munkát végző propagandisták
száma, ami jelentősen növeli a
propagandamunka tekintélyét,
megbecsülését.

A propagandisták számára szer-
vezett egyéni tanulások konzultá-
ciós előadások pedig már az okta-
tási év megkezdése előtt felkészít-
tette propagandistáinkat oktatói
munkájukban később jelentkez-
hető elméleti, gyakorlati problé-
mák tisztázására. Propagandis-
táink zöme alaposan felkészülve
jelent meg a foglalkozáson. A vita
során több olyan elméleti kér-
dést tisztáztak, mint pl.: „a nép és
nemzet fogalma”, „a nemzeti egysé-
g szilárdításának feladatai”.
Propagandistáink — helyesen —
az elvi kérdéseket nem a napi
gyakorlati élettől elszakítva, ha-

nem a gyakorlati élet, a töme-
gekkel való kapcsolat tapasztalata-
inak felhasználásával vitatják
meg. Így vált még világosabbá
előtűnik, hogy munkájuk nem va-
lamely elvont iskolai munka, hanem
a széles tömegekkel való kapcso-
latunk megszilárdításának fontos
eszköze, a feladatok végrehajtá-
sára való mozgósítás kiinduló
pontja. Ennek a feladatnak élhar-
cosa lenni pedig igen nagy felelő-
ség, igen megismerő feladat,
de eredményes megoldása lelki-
ismeretes felkészülést kíván a
szemináriumokra, konferenciák-
ra, vagyis minden lehető időt fel
kell használni a továbbképzésre,
rendszeresen részt kell venni az
előkészítőknél.

De hogyan tudnak eleget tenni
megbízatásuknak a 61/1. Építő-
ipari Vállalat, a Hajdúsági
Gyógyszergyár egyes propagandis-
tái, akik nem vettek részt az
előkészítőn, vagy hiányosan ké-
szültek fel a foglalkozásra, külön-
böző „indokok” alapján, mint pl.
Kevevári Gyula (Gépfermentáló)
vagy Gyarmati Zoltán (KISZÓV)
propagandisták. Nyilvánvaló,
hogy sehogysem! Az általuk vez-
tett konferencia munkája csak
akkor lehet eredményes és szín-
vonalas, ha alaposabban felké-
szülnek és tudásuk legjavát ad-
ják. Vannak propagandisták, akik
még most sem értették meg, hogy
mindenféle pártmunka jó elvég-
zésének alapja a marxizmus-
leninizmus tanulmányozása, a
III. pártkongresszus anyagának
ismerete, ami egyet jelent a párt
politikájának elsajátításával.

Propagandistáink zöme
érzi pártmegbízatásának szépsé-
gét és felelősségét. Ahol pedig ezt
a felelősségérzetet még azáltal is
láthatjuk, hogy minden segítség
megadnak nekik, ott a propagan-
disták lelkiismeretesen, minden

nehézséget leküzdve, a legjobb tu-
dásukkal tesznek eleget megbíz-
tató megbízatásuknak.

Elsősorban a propagandistákat
mentesítsék minden más párt-
megbízatás alól, hogy a lehető
legtöbb időt szentelhessek a ta-
nulásnak. — Hisz erre a pártser-
vezet vezetőségét párttáborozat is
kötelezi.

Nem helyes, hogy a szemí-
nárium szervezése, a foglalkozás-
ról hiányzó halgatókkal való
beszélgetést nagyjából a propa-
gandistákra hárítsák át, azon-
kívül névnevelői, pártcsoportbi-
zalmi, tömegszervezeti és egyéb
feladatokkal is terhelik. A propa-
gandista ilyen elhanyagolása
folytán természetesen súlyed a
pártoktatás színvonalára és szerve-
zettségére is. Ezért is nem tudták
az első foglalkozást megtartani
pl. a Bútorgyárban, a TITÁSZ-
nál, a Víz- és Csatornaműveknél.

A propagandisták tanulását a
pártvezetőségek ellenőrizték, de
ne csak a jegyzeteket nézzék meg,
mint pl. a Gördülőcsapágygyár-
ban, a Kefegyárban, az Alföldi
Nyomdában, hanem a propagan-
disták elméleti felkészültsége
iránt is érdeklődjenek és e téren
is adjanak segítséget.

A pártoktatás halgatói
nagy érdeklődéssel fogták hozzá
az oktatási évad munkájához.
Propagandistáink pártszervezeti
ezt az érdeklődést csak úgy tud-
ják tovább fokozni, ha az oktatói
munkában a meglévő hibákat
felszámolják és még inkább átér-
zék felelősségüket is a hozzájuk
beosztott halgatók továbbképzé-
sért.

Fodor József,
a debreceni városi
párt-végrehajtóbizottság
oktatási felelőse

Akiknek nem elég a kedvezmény
A derecskei korrupció

Pártunk Központi Vezetőségének
ez év októberi határozata megállá-
pítja, hogy a dolgozó parasz-
tok az idén sokkal pontosabban teljesítik
beadási kötelezettségüket, mint az-
előtt. Ennek meg is van a magyará-
zata. Egyrészt a beadás mértéke
alacsonyabb, mint az elmúlt évben,
másképp kormányunk szántalan se-
gítségrel járul hozzá a mezőgazdasá-
gi termelés állandó emeléséhez.

A dolgozó parasz-
tok túlnyomó
többsége pedig a beadás pontos tel-
jesítésével válaszol a kormány
sokoldalú segítségére. De meg kell
azt is mondani, hogy még mindig
akadnak olyanok, akik különféle ma-
nipulációkkal ki akarnak bújni a
beadás teljesítése alól. Különösen
akkor, ha akadnak olyan begyűjtési
nyilvántartók, akik lúvatlan eszkö-
zökkel megfélemlítve segítik el-
kötésüket a törvénytelenség elköve-
téséhez. Ilyen szegyénteljes eset az
alábbi.

Amiről az utca beszél

Az eset Derecskén történt. Falun
az emberek nemcsak egymást ismer-
rik, de még azt is tudják, hogy az
utcában kinek mennyi malaca, sőt
lám még azt is, hogy hány tyúkjá
van. Azt is számon tartják, kihez
megy a végrehajtó, mert nem szet-
ret adóft fizetni.

Szőllősi Lajosné derecskei dolgo-
zó parasztlányonként feltűnt, hogy
Békési Lajos középparaszttól soha
nem háborgatják a beadás miatt,
pedig az idén még senki sem látta,
hogy valamit is vitt volna a beadás-
ba. Szólt a tanácsnak és a vizsgálat
megindult, először csak ama-
lyan „házi vizsgálat”, a tanács és
a begyűjtési hivatal keretén belül.
Később az ügy átkerült a járási
ügyészséghez.

Bökényi Margit, a községi be-
gyűjtési hivatal nyilvántartója Béké-
si Lajos apósánál lakik — innen
van az összeköttetése. Békési La-
josól előbb 1700 forintot, majd 20
máza csövestengerit kapott azért,
ha „kiigazítja” Bökésiek beadását.
Persze, már a „kiigazítás”-sorozat
akkor megkezdődött, amikor Béké-
siek kenyérgabona beadási kötele-
zettségét „átítmezték” kukoricára.
A későbbi „kiigazítás” pedig úgy
történt, hogy Bökényi Margit a fent
említett pénzzel és kukoricáért Béké-

Hogyan lesz 297 kilóból 22 mázsa 97 kiló?

Azaz csak úgy gondolja, hogy el-
égette a bizonyítékot, de a vizsgá-
lat során újabbak kerültek elő. Lás-
sunk néhányat ezekből. Lenárt Károly
dolgozó paraszttal a következő
„szivességet” tette. A 297 kg-ról
szóló teljesítést a nyilvántartó la-
pon 2297 kilogrammra javította ki.
Nem volt vele sok munka, csupán
egy kettést kellett elírni. Persze,
a vizsgálat során kiderült, hogy a
vételi jegy másodpéldányon csak
297 kg van. Így lett aztán a tovább-
biakban Tóth János 126 kg-os tel-
jesítéséből 1126 kg. öv. Benedek
Sándorné 287 kg kukoricájából 387
kg és így tovább. Bökényi Margi-

kési Lajos nyilvántartó lapján min-
den beadást teljesítetnek könyvelt
el. Amikor pedig megsejtette, hogy
az ügyben vizsgálat indul, eddigi
bűnét újabbal akarja tetélni. A Ter-
ményforgalmi Vállalat helyi tevé-
ségi — Börcsök Albert vezető admi-
nisztrátorától 20 máza kukoricára
vételi jegyet akart kérni „kölesőn”,
hogy majd később beviszi a kuko-
ricát. Miután vételi jegyet így nem
kapott, nem maradt más hátra, mint
a bűnjel megsemmisítése. Elégette
a bizonyítékot, a nyilvántartó lapot,

to; pedig pénzzel, kacsával, burgo-
nyával, kukoricával, mustal és
egyebekkel honorálták „szivessé-
gért”.

Az ügy Derecskén nagy port vert
fel. A becsületes dolgozó parasz-
tok közvéleménye keményen elítéli
mindazokat, akiknek nem elég a
kormány nyújtotta számtalan ked-
vezmény, hanem egy megtévedt em-
ber közreműködésével beestelenül
kijátszzák a törvényt. A közvéle-
mény kemény ítéletét kövesse a dol-
gozó nép, a közösség érdekeit védő
törvények alapján a bíróság példás,
kemény ítélete.

P. I.

Hajdú-Bihar ötödik a vas- és fémgyűjtésben

November első tíz napjának
értékelése szerint a tégláskerti
általános iskola tanulói vezetnek
a fiatalok vas- és fémgyűjtési
versenyében. Eddig 22 mázsa vas-
at és fémot vittek az átvevőhelye-
re. Második a Rákosi telepi álta-
lános iskola, harmadik a Pacsirta
utcai általános iskola.
A legjobb gyűjtőket a Csokonai

Színházban szerdán jutalomban
részesíteték.
Százötven pontot szerzett már
a gyűjtési munkában Borus Ti-
bor, a Béke utcai általános iskola
tanulója. A csapokerti általános
iskola tanulói is szép eredményt
értek el a legutóbbi napokban.
Csak november 14-én 50 mázsa
vasat és 110 kiló fémot gyűjtöt-
tek.

A NÉPLAP

rádióműsora

Vasárnap

KOSSUTH-RÁDIÓ
4.30-8: Reggeli zene, 8: Hírek,
8.10: Egy falu — egy nótá, 9: Mu-
zsiláló városok, 10: Vasárnapi leve-
l, 10.10: Kiváncsiak klubja, 11: Június
a szavazó cédulán, 12: Hírek, 12.15:
A Magyar Rádió 1954. november 14-i
nyilvános hangverseny közvetítése,
14.15: Szimfonikus zene, 15.30: Egy
hét a külpolitikában, 15.45: Szív kü-
ldi szívetek szívesen, 16.15: A sze-
gényember krónikása, 17: Táncczene,
17.40: Képeses Kalendárium, 18.40:
Operarészletek, 19.10: Szív küldi
szívetek szívesen, 19.30: Az építő
kommunizmus nagy országában, —
20: Esti Híradó, 20.20: Nászajándék,
21.56: Hanglemezek.

PETŐFI-RÁDIÓ

8: Régi magyar muzsika, 9: Fa-
lurádió, 9.30: Miska bácsi lemezes-
ládája, 10.10: Szív küldi szívetek, 11:
Népek dalai és táncai, 11.50: Könyvtár
zene nagyzenekarra, 12.30: Budai
áttekintés, 13: Művészlemez, 14: Há-
rom a tánc, 15: Vadviszorság elővá-
laga — a legjobb tudományos kutá-
tások tükrében, 15.20: Dalok a
Hegyaljáról, 16: Népszerű operarész-
letek, 17: A Rádió Gyermekszínhá-
zának műsora, 17.40: Déltáni hang-
verseny, 18.35: Hanglemezek, 19.10:
Erdős László két szatirja, 19.30:
Népi zene, 20.20: A Tartós bákéért,
népi demokráciáért, c. lap ismerte-
tése, 20.35: Táncczene.

Hétfő

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Hang-
lemezek, 9.20: Orosz nyelvlecke, —
9.40: Iskolai kórusok, 10.10: Kínai
hangverseny muzsika, 10.30: Ovodások
műsora, 11: Ritkán hallott operák-
ból, 11.30: Sünti erdő, nevelő a be-
nyárt, 12.10: A Rádió operéteiből,
12.45: A Büld-hegység, 13: A Ma-
gyar Rádió népi zenekara játszik,
14.25: Uttrőrk-híradó, 14.50: Heti ze-
nési kalendárium, 15.40: Eysen Irén
énekel, 16: Ifjúsági fejtörő, 16.25: A
dal születése, 16.40: Zongoránégyes,
17.10: A rádió válaszol falusi halga-
tóknak, 17.30: Egy falu — egy nótá,
18: Dr. Fülöp László motorkerék-
párja, 18.20: Kórushangverseny, —
18.40: Így élünk mi, 19: Jó munkáért
— szép muzsikát! 20: Esti Híradó,
20.20: Hontalan magyarok éneke,
20.45: Táncczene, 21.15: Az 50 éves
Thália, 21.25: A rendőrfőnök jó fiú,
22.10: Tíz perc külpolitika, 22.20:
Hazánk zenéi életéből.

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Indulók, 14: Operarészletek,
15: A Moszkvai Rádió műsorából, —
15.40: Barabás Tibor elbeszélése, 16:
Szív küldi szívetek szívesen, 16.30:
Vidám népi muzsika, 17: Eneklari
hangverseny, 17.25: Előadás, 17.40:
Filmmzene, 18: Olasz dalok, 18.30:
Bach műveiből, 19: Az építő kom-
munizmus nagy országában, 19.30:
Esze Tamás komája, 19.50: Opera-
részletek, 20.20: Sporthíradó.

Kedd

KOSSUTH-RÁDIÓ
9.22: Műsorismertetés, 8.30: Ifj.
Magyar Imre és zenekara játszik,
9: Az Alekszandrovics-együttes mű-
sorából, 9.15: Uttrőrk-híradó, 9.40:
Kis muzsikásoknak, 10.10: Szórakoz-
tató zene, 11: Délelőtti hangverseny,
11.30: A Pénzügyőrszolgálat mű-
sorából, 11.50: Szép szerelmem, 12.15:
Népdalcsokor, 13: Könyv, muzsika,
színház, 14.25: Hangverseny gyer-
mekeknek, 15: Előadás, 15.20: Egy
téma — több szerző, 16: Atomvilág,
16.40: Az Állami Népi Együttes mű-
sorából, 17.10: A rádió válaszol falu-
si halgatóknak, 17.30: Magyar nép-
dalok, 17.50: Egy év-tizede, 18.10:
Egy magyar nyár. Színmű négy fel-
vonásban, 20: Esti Híradó, 20.20: A
színházi közvetítés folytatása, 21.25:
Szív küldi szívetek szívesen, 22.20:
Gyurkovics Mária és Svéd Sándor
énekel, 23: Előadóművészek hang-
versenye.

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Keringők, 14: Népek dalai és
kórusai, 15: Gyermeknek, 15.30:
Előadás, 15.55: A Magyar Rádió népi
zenekara játszik, 16.40: Mesélő mu-
zika, 17.02: Vonósnégyes, 17.30: Be-
szélő atlasz, 17.45: Táncczene, 18.30:
Az építő kommunizmus nagy orszá-
gában, 19: Strauss János Magyaror-
szágon, 19.50: Szovjet kamarazene,
20.40: A rádió tudományos híradója,
21: Hanglemezek, 21.30: Nagy együt-
tesek műsorából.

Szerda

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Hang-
lemezek, 9.20: A Gyermekrádió mű-

sora, 9.40: Daitanulás, 10.10: Zenei
előadás, 10.30: Hátra ne nézz! 11:
Délelőtti hangverseny, 11.30: Film-
zene, 12.15: Táncczene, 12.50: Uj haj-
tás, 13.20: Szimfonikus zene, 13.39:
Könnnyű zene, 14.25: Uttrőrk-híradó,
14.50: Orgonaművek, 15.20: A
Csutak a színpadon, 16: Déltáni
hangverseny, 16.40: Kedves halga-
tóink! 17.10: Nemzetközi kérdések,
17.25: Szív küldi szívetek szívesen,
18: A virágzó mezőgazdaság útján,
18.30: A Magyar Rádió népi zeneka-
ra játszik, 19: Mesterházi Lajos
jegyzetei, 19.15: Moszkvai hétköz-
napok, 19.35: Jó munkáért — szép
muzsikát, 20: Esti Híradó, 20.55:
Táncczene, 22.10: Tíz perc külpoliti-
ka.

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Csárdások, 14: Művészlemez-
ek, 14.50: A Magyar Rádió Kis-
együttese játszik, 15.30: Operarész-
letek, 16.25: Egy képviselő jegyzetei,
16.40: Népi zenekarok műsorá-
ból, 17.15: A haza mindenek előtt...
17.55: Kamarazene, 18.40: Előadás,
19: Kemény-Dalos: Oszl séta, 19.30:
Az építő kommunizmus nagy orszá-
gában, 20: Az Állami Zenei Gimna-
zium énekkara énekel, 20.20: Sport-
híradó, 20.40: Operarészletek.

Csütörtök

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene-
kari hangverseny, 9.20: Népek me-
sélő, 9.40: A kisiskolások műsora, —
10.10: Toki Horváth Gyula és zene-
kara játszik, 10.30: Népművelési
híradó, 10.50: Balettzene, 11.30: Da-
los Pista, 12.15: Romantikus nagy-
operából, 13: Miért állnak sok hely-
en a bányagépek, 13.20: Operett-
részletek, 14.25: A Rádió Gyermek-
újságának műsora, 15.15: Magyar
mezők virágai, 15.30: Az építő kom-
munizmus nagy országában, 16: A
Tóth-kórus énekel, 16.20: Az első
bölcső, 17.10: A rádió válaszol falusi
hallgatóknak, 17.30: Egy falu — egy
nótá, 18: Mit kíván a választó, —
18.20: Hanglemezek, 19: Könyvtár
zene nagyzenekarra, 19.30: Táncczene,
20.20: Görbe Fegyver, 21.05: Píllangó-
kisasszony, Opera két felvonásban,

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Uttrőrk énekelnek, 14: He-
gedűverseny, 14.40: Suha Balogh Józ-
sef és zenekara játszik, 16.10: Mo-
zart kamaraműveiből, 15.55: Szív
küldi szívetek szívesen, 16.30: Műsor
az uttrőrk zenei szalkóereinek, 17.25:
Előadás, 17.50: Tíz perc tudomány,
18: A menyasszony cipője, 19.17: A
Fővárosi Népi Együttes munkája, —
19.47: Magyar nóták és csárdások,
20.40: Vidám kórusok.

Péntek

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: A
Belügyminisztérium népi zenekara
játszik, 9: Indulók, 9.20: A Kisap-
szony huszár, 10.10: Vermes Mária
hegedű, 10.30: Ovodások műsora,
10.50: Az okos Macskó, 11: Hang-
lemezek, 11.30: Novemberi szél, 11.55:
Hanglemek, 12.15: Dalok tájak, 13:
Táncczene, 14.25: Uttrőrk-híradó, —
14.50: Hanglemezek, 15.10: A világ-
hadalom humora, 15.40: Operaket-
tőskök, 16: Orosz nyelvlecke, 16.20:
Fiatalok sporthíradója, 16.40: Régi
magyar dalok, 17.10: Ember és vi-
lág, 17.30: Szív küldi szívetek szíve-
sen, 18: A pékségtől az ország, —
18.30: Népi zenekarok műsorából,
19: Külpolitikai kérdésekre válaszol-
unk, 19.15: Jó munkáért — szép
muzsikát! 20: Esti Híradó, — 22.20:
Arcképcsarnok, 21.15: Hanglemezek,
21.30: Sporthíradó, 22.10: Tíz perc
külpolitika, 22.20: Táncczene, 22.50:
Hílyes Gyula verseiből.

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Vidám hangversenyzőlők, 14:
Hanglemezek, 14.50: Dallal a világ
körül, 15.30: Magyar szerzők zongor-
művel, 16: Gáspár Ernő és ze-
nekara játszik, 16.40: Déltáni
hangverseny, 17.30: Mongol műsor,
18.30: Az építő kommunizmus nagy
országában, 19.25: Előadás.

Szombat

KOSSUTH-RÁDIÓ
8.22: Műsorismertetés, 8.30: In-
dulók, 8.50: Filmmzene, 9.20: Uttrőrk-
híradó, 9.45: Gyermekzene, 10.10:
Délelőtti hangverseny, 11: Cserhá-
t Zsuzsa orosz dalokat énekel, 11.18:
Lisztművek, 1.30: Orvosi tanácsok,
11.40: Híres operakórusok, 12.15:
Szórakoztató zene, 13: Legújabb népi
zene, 13.40: Fűzöszene, 14.25: Uj ze-
nel újság, 15.20: A reformkor nagy
küzdelméi, 15.40: Szív küldi szívetek
szívesen, 16.10: Vonósnégyes, 16.40:
Kedves halgatóink, 17.10: A Népmű-
velési Intézet műsora, 17.30: Szó-
vetkezeti Híradó, 18: Egy falu —
egy nótá, 18.30: Az építő kommu-
nizmus nagy országában, 19: Ma-
gyar szimfonikus zene.

PETŐFI-RÁDIÓ

6.50: Magyar filmdalok, 14: Ope-
raretészetek, 14.50: Vörös és fehér,
15.20: Az opera mindenkié, 16.20:
A tanácsválasztás az egész nemzet
ügye, 16.40: Táncczene, 17.10: Orosz
nyelvtanfolyam haladóknak, 17.30:
Magyar szerzők műveiből, 18: Egy
szűke nap a parlamentben, 18.30:
Szív küldi szívetek szívesen, 19: Tíz
perc közzgazdaság, 19.40: Grég mű-
veiből, 20.20: Sporthíradó, 20.40:
Verdi-lemezek, 21.20: Magyar népi
zene, 22: A Berliini Rádió szimfoni-
kus zenekarának műsorából.

Debrecen

1. számú
vabbiakba
let sorozár
sándor úz
kas Sándó
László Zs
csoportvez
gyári mur
hangszerk
vanné MI
István ke
Gyuláné
Ferenc la
Matyásmé
bó Mihál
Makkai
Csernus
nár. 14.
géd. 15. M
segéd. 16.
tossegéd.
MÁV ar
József, a
vezője. 19
géd. 20. S
statistikus
Néplap ké
Zoltán ké
Böszörmé
selő. 24.
tens. 25. C
kás. 26. S
kás. 27. S
16. 28. D
29. Liptár
beli. 30.
nyugdíjas
tartásbeli
torgyári G
ene gépi
Miklósné
Nemes L
Zsarnóczá
37. Czibé
38. Ziackó
39. Tarna
kolai tan
gépkocsive
kertes. 4
luti igazg
gondnok.
dorné ház
Bálintné
Imre MÁ
Gáborné
rósi Sánd
Torna Ist
Sarkány
munkás.
munkás.
pítossegéd
háztartásb
háladati
Lászlóné
zófné ha
rózsi Sár
58. Szabó
59. Balog
sági mun
dolgozó
zsef feld
mond tisz
Lajos tsz



LA
épitóm
nacsba
A veter
litikai
Tanács
Munka
gért né
rös Zár

A Hazafias Népfrent jelöltjei

Debrecen I. kerületi tanácsába

7. számú választókerület (a továbbiakban csak a választókerület sorszáma közöljük) 1. Molnár Sándor üzemi tisztviselő. 2. Fazekas Sándor vállalati igazgató. 3. László Zsigmond, a városi tanács csoportvezetője. 4. Szabó Lajos gyári munkás. 5. Tanczer György hangszerkészítő. 6. Szabics Istvánné MESZÖV titkár. 7. Tóth István kereskedő. 8. Balla Gyuláné háztartásbeli. 9. Czibere Ferenc lakatossegéd. 10. Hunyadi Mátyásné háztartásbeli. 11. Szabó Mihály városi tisztviselő. 12. Makkai János kiskereskedő. 13. Csernus Gáspár középiskolai tanár. 14. Bordi János asztalossegéd. 15. Major Pirokka kereskedő. 16. Magy Sándor géplakossegéd. 17. Egeressi László MÁV műszaki intéző. 18. Kiss József, a városi tanács tisztségviselője. 19. Tóth Lajos lakatossegéd. 20. Szemán Miklós vállalati statisztikus. 21. Fülöp Kornél, a Néplap korrektora. 22. Mozga Zoltán kollégiumi igazgató. 23. Böszörményi Géza városi tisztviselő. 24. Győri Lajosné asszisztens. 25. Orbán István gyári munkás. 26. Szőnyi János gyári munkás. 27. Szántó István árudavezető. 28. Dr. Fejes Dezső főorvos. 29. Lipták Mihályné háztartásbeli. 30. Galambos Sándor MÁV nyugdíjas. 31. Bálint Gézné háztartásbeli. 32. Kovács Imréné bürtorgyári dolgozó. 33. Himmer Ferenc gépkocsivezető. 34. Tóth Miklósné háztartásbeli. 35. G. Nemes Lajosné háztartásbeli. 36. Zsarnóczai Sándor adjunktus. 37. Czibere Zoltán üzemező. 38. Zlaci Ferencné háztartásbeli. 39. Tarnai Lajosné általános iskolai tanár. 40. Labancz István gépkocsivezető. 41. Tóth Lajos kertes. 42. Márkus Vince vállalati igazgató. 43. Mohácsi József gondnok. 44. Özv. Szilágyi Sándorné háztartásbeli. 45. Kasza Bálintné háztartásbeli. 46. Vadnai Imre MÁV dolgozó. 47. Kathi Gáborné háztartásbeli. 48. Győri Sándorné háztartásbeli. 49. Torma Istvánné háztartásbeli. 50. Sárkány Ferencné bürtorgyári munkás. 51. Rác Jánosné gyári munkás. 52. Hadházi Károly kártyossegéd. 53. Makkai Sándorné háztartásbeli. 54. Bartha Ernő vállalati statisztikus. 55. Pethő Lászlóné női szabó. 56. Kállai Józsefné háztartásbeli. 57. Dr. Daróczi Sándor munkügyi előadó. 58. Szabó Mihályné háztartásbeli. 59. Balogh Istvánné mezőgazdasági munkás. 60. Ifj. Szűcs Imre dolgozó paraszt. 61. Kovács József földműves. 62. Megyeri Zsigmond tisz. tag. 63. Vársárhelyi Lajos tisz. elnök. 64. Cseke Lajos

Debrecen II. kerületi tanácsába

1. Tóth Beláné szabósegéd. 2. Bálint István fodrászsegéd. 3. Gábor József agronómus. 4. Nagy Pál főkönyvelő. 5. Kalmár Lajos csizmadiamester. 6. Dr. Lukács Ferenc orvos. 7. Megyeri Ferenc fodrász. 8. Forrai Zoltán esztétik. 9. Ádám János MÁV tisz. tag. 10. Tóth Gábor vállalati igazgató. 11. Szabó Dezső banktisztviselő. 12. Micskei Sándor textilgyári asztalos. 13. Dr. Mester Istvánné pedagógus. 14. Ifj. Zsifus Miklós tornatanár. 15. Kertész Eszter dohánygyári dolgozó. 16. Csill Mihály festősegéd. 17. Pallás Imréné városi tisztviselő. 18. Nagy Ferencné háztartásbeli. 19. Özv. Tóth Istvánné ruhagyári munkás. 20. Jenei István asztalossegéd. 21. Radó Károly városi tisztviselő. 22. Maticskó József asztalossegéd. 23. Porcsalmi Sándor boltvezető. 24. Dombai Jenőné kefégyári dolgozó. 25. Lovász István péksegéd. 26. Rácsai János BELSPEED munkás. 27. Papp Sándorné háztartásbeli. 28. Id. Szűcs Lajos téglagyári munkás. 29. Marinka Józsefné kereskedő. 30. Kiss Gáborné háztartásbeli. 31. Kozma Péter kutyakölyök. 32. József János tervosztályvezető. 33. Kovács Gyuláné háztartásbeli. 34. Szabó István kereskedő. 35. Szűcs Géza üzemi dolgozó. 36. Kövér József közműves. 37. Kovács János bürtorgyári asztalos. 38. Akos Lászlóné háztartásbeli. 39. Kiss Kálmáné háztartásbeli. 40. Csordás Ferencné háztartásbeli. 41. Lakner Józsefné háztartásbeli. 42. Szabó Bertalané gondozónő. 43. Seress János időselemző. 44. Posgai Boldizsár műszaki vezető. 45. Kónya József középiskolai tanár. 46. Özv. Karsai Józsefné háztartásbeli. 47. Szász Sándor MÁV dolgozó. 48. Jászberényi Józsefné konyhavezető. 49. Dr. Bogmár Rezsőné zenetanár. 50. Keserű Róza ápolónő. 51. Deák Ferenc raktárnok. 52. Varga Ferenc tisz. tag. 53. Olajos Sándor dolgozó paraszt. 54. Hegedűs Mihály dolgozó paraszt. 55. Berecz Mihály tisz. tag. 56. Ifj. Mezei Sándor dolgozó paraszt. 57. Lévai Benedek tisz. elnök. 58. Léri László tisz. tag. 59. Kálmánchelyi Gyula honvéd. 60. Vékony Ferenc honvéd.

Debrecen III. kerületi tanácsába

1. Papp Sándor asztalossegéd. 2. Dankai Pál lakatossegéd. 3. Horváth Gyuláné mozi pénztáros. 4.

Knöpler József kereskedősegéd. 5. Mihály Arminné háztartásbeli. 6. Czírják Ferenc iskola igazgató. 7. Konrad András asztalossegéd. 8. Bódor Lászlóné háztartásbeli. 9. Osváth István igazgató tanár. 10. Fekete Béla tanár. 11. Tóth Sándor cipészsegéd. 12. Gábor Miklós ruhagyári szabász. 13. Özv. Karmazin Béláné cipőfelszereléskészítő. 14. Dr. Dvorszki Lajos körzeti orvos. 15. Kerekgyártó Györgyné háztartásbeli. 16. Ifj. Horváth Béla kereskedősegéd. 17. Nagy Lajos cipész. 18. Trunkó Adél gyors-gépiró. 19. Kiss Károly iskolaigazgató. 20. Bálint Lajos kártyos. 21. Deme Ferencné boltvezető. 22. Ráthonyi Sándor postai dolgozó. 23. Szabó József állami gazdaság igazgató. 24. Gytye György villanyszerelősegéd. 25. Szekeres István szobafestő. 26. Oláh József vállalati igazgató. 27. Galgóczi Sándorné gyári munkás. 28. Diószegi János MÁV nyugdíjas. 29. Gulácsy Mihály közművessegéd. 30. Bölcsházi Ottó munkás. 31. Juhász András ácssegéd. 32. Csaba Gyuláné MÁV bérelszámoló. 33. Dr. Tankó Árpád körzeti orvos. 34. Olajos Zsigmond gyári munkás. 35. Hüse Bálint kollégiumi igazgató. 36. Szilás Géza hentessegéd. 37. Zolnai Imréné háztartásbeli. 38. Fehér Béla gyári munkás. 39. Kiss Sándor, a városi tanács vb. elnökhelyettese. 40. Schleich Pál árt. iskolai tanár. 41. Orbán Mihályné háztartásbeli. 42. László Istvánné háztartásbeli. 43. Antalfi Józsefné háztartásbeli. 44. Szabó László raktári munkás. 45. Faragó Gábor lakatossegéd. 46. Csurka Lajosné cipőgyári dolgozó. 47. Nagy Mihályné háztartásbeli. 48. Fekete Mihályné textilgyári dolgozó. 49. Fóris János vasesztérgályos. 50. Balázs Zsigmond asztalossegéd. 51. Kardos Sándor gyári munkás. 52. Szabó Mária gyors-gépiró. 53. Özv. Juhos Sándorné ruhagyári dolgozó. 54. Opre András gyári munkás. 55. Becski Edéné szövetkezesi dolgozó. 56. Rác József bürtorgyári munkás. 57. Mészáros Lajosné gyári munkás. 58. Kun Gergely gépész. 59. Kokas Márton földműves. 60. Nagy Sándor dolgozó paraszt. 61. Kiss József dolgozó paraszt. 62. Fehér István tanító. 63. Liszt Sándor középparaszt. 64. Magyar István dolgozó paraszt. 65. Tőkés János dolgozó paraszt. 66. Bíró János dolgozó paraszt. 67. Kohut Sándor dolgozó paraszt. 68. Szűcs István tisz. tag. 69. Mályinka János tisz. tag. 70. Róza János dolgozó paraszt. 71. Szentessi Mihály csizmadiaségéd. 72. Papp József asztalossegéd. 73. Mészáros János B. M. dolgozó.

A termelésben mutat példát

Hajdúböszörmény tanácstagjelöltje: Ungvári József



Hajdúböszörményben a Dél-lucernásban 4 és fél holdon művel a földet Ungvári József, ezüstkalászos gazda. Kiváló földművelő hírében áll, nagy a becsülete, mert kis földjén, jó munkájával olyan bőséges termést ért el, hogy mások kétszerannyi földön sem érnek a nyomába.

A háza két szobás, fürdőszobás lakás. Nagyon tiszta, nagyon szép. Aki látja házat, meg gondosan művelt földjét, azonnal tisztában van azzal, hogy

Ungvári József érti mestersegét, művésze ő a földművelésnek.

Ungvári József elmondta, hogy búzából egy hold és 400 négyszögölnön most 21 mázsa 18 kilós termést ért el. Bánkúti 1201-es búzát termelt. A hajdúböszörményi Vörös Csillag egyik tagjától kapta a jó vetőmagot évekel ezelőtt és azóta is ennél a búzafajtánál maradt meg. A jó termést azzal éri el, hogy minden holdra minden második évben 20 mázsa érett istállótrágyát szór és boronálás előtt egy mázsa szuperfoszfátot. Fejtrágyának 60 kiló pécitót ad.

Egy holdról több mint 64 mázsa tengeri

A tengeritemése is 64 mázsa 80 kiló volt holdanként ez évben. A tengeriföldet is alaposan megtrágyazza, mélyszántást ad a földnek és tavaszidőben vetésig háromszor is boronálja. A vetés mélységig egyszer kultivátoroz. A pihent földbe 70-szer 80-es kölesben, négyzetesen veti, ültető-puskával a tengerit. Április első napjaiban veti a tengerit.

Állandóan gyomtalantja a fejlődő tengerit.

Három ekeka, két kézikapa és egyszeri kultivátorozás nevelte dúsan termővé a tengerit.

Negyvenöt mázsa burgonya 400 négyszögölnön

Burgonyát is termel Ungvári József. 400 négyszögölnön 45 mázsa az olasz rózsából. Ötször kapálta a burgonyát, melyet jól trágyázott földben termelt.

A négy és fél holdas földön 360 négyszögölnön szőlő és gyümölcsös is van. Itt is eredményes gazdának bizonyult Ungvári József. Eladott a piacon 9 mázsa szőlőt és leszárt a hordókba 520 liter kiváló bort. Szőlőjét lugasrendszerrel neveli, s kertjében 82 a termő gyümölcsfa. Konyhakerti veteményt is termel, káposztából 40-

50 mázsa hordókba savanyítva adogat el téli időkben.

Ért a sertésenyésztéshez. Van anyakocaja, a régifajta nagyhúsú mangalicát tartja. Ez a fajta 11 hónapos korára 180 kilóra hízik. Most is kövéredik 5 darab.

A négy és fél hold föld szorgalommal, szaktudással párosulva jómódú élethez segíti Ungvári Józsefet. Böven van mit aprítani a tejbe. De nemcsak magára gondol. Állampolgári kötelességét szem előtt tartja, elsőnek mindig azt teljesíti. Már minden évi beadványát rendezte, adójával együtt.

A dolgozók figyelmébe ajánlotta a példamutató gazdára, tanácstagjelöltnek és az elmúlt vasárnap meghívták a város termelési bizottságába is, hogy ott is hasznosítsa a többség javára a maga tudását.

Tanácstagjelöltnek példamutatása a debreceni Ruhagyárban

A debreceni Ruhagyár tanácstagjelöltje példamutató helytállással bizonyítja be, hogy melő a dolgozók bizalmára. A december 21-i versenyben Egri Róza tanácstagjelölt gépész 147,7 százalékos, Uveges Ferencné 139 százalékos, Özv. Szigeti Gyuláné 121,2 százalékos, Elekes Dezsőné és brigádja 147,7 százalékos teljesít. Mózsi László, a laboratórium dolgozója tökéletes rajzinták készítésével segíti a dolgozókat.

A DOLGOZÓK LEGJOBBJAIT VÁLASSZUK A TANÁCSOKBA



LABONCZI ANDRÁS

Építőmunkást a városi tanácsba egyhangúlag jelölték. A veterán Labonczi elvtárs politikai biztos volt az 1919-es Tanácsköztársaság idején. Munkásmozgalmi tevékenységéért nemrég a Munka Vöröskézű Szülő Erdemrenddel tüntették ki.



DR. BOGMÁR REZSŐNÉ

A II. kerület tanácstagjelöltje. A Kossuth-díjas tudós felesége az állami tanítóképző intézet zenetanára. Kitűnő oktatói munkájáért nagy népszerűségnek örvend nemcsak növendékei, hanem azok szülei körében is. Sokat várnak tőle.



HORVÁTH SÁNDOR

15 holdas nagycseréi dolgozó paraszt. Szorgalmas ember, az egyik legjobb gazdának ismerik Nagyceserén. Többet hoz ki a földből, mint a környéken lakó dolgozó parasztok. A 169-es körzetben jelölték városi tanácstagnak.



ÖZV. CSIZSAR JÁNOSNÉ,

a Dohánygyár többszörösen kitüntetett sztahanovista dolgozója. Munkatársai közül — segítségére — már többen érték a sztahanovista szintet. Egyhangúlag jelölték tanácstagnak — november 28-án Csizsárnét is tanácstaggá választják.



NAGY LAJOS

cipész kisiparost (Csapó utca 82.) a III. kerületi tanácsba jelölték tanácstagnak. A felszabadulás előtt komoly munkát végzett a szakszervezeti mozgalomban, most is lelkes társadalmi munkása Debrecen sportéletének.

Debrecenben ez évben 14 millióval több utast szállítottak a villamosok és autóbuszok, mint az 1950. évben

DEBRECEN MAI KÖZLEKEDÉSÉRŐL

Minden túlzás és mellébeszélés nélkül megállapíthatjuk, Debrecen helyi közlekedésében komoly zavarok vannak. A város fejlődésével, gyors iparosodásával a járműpark növekedése nem tartott lépést. A villamosok, autóbuszok rendszerint túlszűfoltak, gyakori a tolongás a megállóhelyeken. Lassú az utascere, hosszú a menetidő.

A dolgozók sosem tudják, pontosan eljutnak-e munkahelyükre, az esetleges lemaradásról nem is beszélve.

Sok az utas kevés a villamos

Miért van ez így, miből adódik a közlekedés mai nehézségei? Bevezetésül néhány számadatot. A debreceni villamosvasút és az AKÖV helyi járatai az év első kilenc hónapjában 14 millióval több utast szállítottak, mint 1950-ben. A villamos igénybevevők száma kétszeresére, az autóbusz-utasok száma háromszorosára emelkedett. Ugyanakkor a kocsipark mind a villamosnál, mind az autóbuszánál csak 33 százalékkal bővült. Az 1950-ben használatban lévő 41 villamoskocsival és 3 autóbusszal szemben jelenleg a forgalmat 54 villamoskocsi és 5 autóbusz bonyolítja le. Tehát mint láthatjuk, az utastorgalom ugrásszerű emelkedése mögött elmaradt a villamosjáratok és az autóbuszok számának növelése.

Milyen lehetőségek vannak a helyzet orvoslására? A felelet egyszerű. A karbantartás és az üzembiztonság további növelése mellett bővíteni kell a villamoskocsik és autóbuszok számát. A vidéki közlekedés fejlesztése eddig többé-kevésbé háttérbe szorult, ami korántsem megnyugtató és egészséges. Itt az ideje, hogy e téren is változás történjen.

Tizenkét ikerkocsi és 13 autóbusz kell

A kocsipark kiegészítésére a helyi közlekedést tekintve 12 ikerkocsi, 3 pótkocsi (villamos) és 13 új autóbusz szükséges. Az utánpótlásnál főleg a fővárosi villamosvasút kocsiparkja jöhet számításba. A fővárosi vonalakon ugyanis az ikerkocsik közlekedéséről fokozatosan a trolibusz járatokra térnek át. Az így felszabadult ikerkocsik komoly segítséget jelenthetnek Debrecen közlekedésének megújításában. Ha ez nem valósítható meg, akkor az ikerkocsik közlekedését a debreceni villamosvasút is megvalósíthatná, ha 12 nagyteljesítményű motorkocsit és 9 pótkocsit kapna.

A villamoskocsipark bővítése mellett a nagyalomás és a kisállomás közötti járat megindítása a legsürgősebb feladat. Itt egyelőre még komoly vita van. A megoldást nagyban segítené, ha a MÁV átadná a város keleti és északi területén lévő iparvágányok kiszolgálását a debreceni

villamosvasútnak, mert e nélkül a járat megindítása nem lehetséges.

A dolgozók már számtalan levélben és beadványban sürgették ennek elintézését. Döntés azonban nincs. Mi sem érthetünk egyet ezzel a huza-vonával, mert a kisállomás és környéki üzemek munkásainak jogos követelése sokkal így el, már nemcsak hónapok, de évek óta.

A Salétrom-utcai javítóműhely ügye

A Salétrom utcai telep rendezése szintén fontos a közlekedés megújítása szempontjából. A telepet jelenleg a MÁV és a DVV megosztottan használja. A vasút birtokában van a volt debreceni-nyírbátori vasút javítóműhelye, az azt kiszolgáló vágánycsoport, illetve a debreceni-nyírbátori vasút állomási vágányzata. A DVV az általa épített kocsiszínrel, javítóműhellyel, a remizhez tartozó vágánycsoporttal rendelkezik.

A MÁV a javítóműhelyt mellékes jelentőségű munkák elvégzésére használja. A telephely átadása a DVV-nak fontos közérdek, tekintettel a kocsik jobb elhelyezésére és a várható bővülésre. A közlekedési és postaügyi minisztérium 1-es, 2-es főosztálya folytatott már tárgyalásokat ebben az ügyben, de tekintettel az osztrákok közti sovínizmusra, döntés még itt sem született.

Miért drága a debreceni villamosjegy?

Ami a menetdíjszabást illeti, a debreceni villamosvasút dolgozik az országban a legmagyobb tarifával. Mind a fővárosban, mind vidéken 70 fillér az átszállójegy ára, ugyanakkor Debrecenben 10 fillérrel több. A viszonylag drága menetdíjszabásokat semmi sem teszi indokoltá. A mérséklést épp úgy, mint az elavult vágányzatok felújítását, vagy a kocsipark bővítését mindenképpen meg kell oldani. Beruházásként a kocsipark bővítésével együtt négy-öt millió forint szükséges, amelynek rendelkezésre bocsátása (ha részletekben is) nagyban megkönnyítené a villamosvasút jelenlegi nehéz helyzetét.

Mivel a helyi közlekedésben az AKÖV-nek is fontos szerep jut, néhány megjegyzésnek itt is helye van. Mindenekelőtt azt, hogy új járatok létesítésére van szükség. Az igényelt 13 új autóbusz főleg ezt a célt szolgálná. Különösen a pályaudvar, Attila tér, Árpád tér, Nyíl utca, Háman Kató utca és a Vízmű, téglagyárak forgalomba való bekapcsolása indokolt. Soktízezer ember lakik a szobanforgó területeken, akik villamost, autóbust még ma nem vehetnek igénybe.

A tarifák kérdésére még vizsgálatra meg kell vizsgálni, hogy az

autóbuszjáratoknál is többé-kevésbé helytelen díjszabás van. Hasonló távolság mellett más-más jegyárat számítanak fel. Átszállójegyvel is csak a régebbi járatoknál lehet utazni, az újjáknál viszont nem. A villamos és az autóbusz kombinált jegy sem érvényes mindenütt, ami a DVV és az AKÖV rossz és hiányos együttműködésére utal. A leghelyesebb megoldás véleményünk szerint az lenne, ha a DVV átvénné az AKÖV-től a helyi autóbuszok kezelését, mint erre már Pécssett és Miskolcon példa is van.

Összegezve: a debreceni közlekedés megújítása fontos és megoldásra váró probléma. A mostani formák és viszonyok között a zavarok csak tovább mélyülnek. Természetesen a helyzet megújításához a közlekedés és postaügyi minisztérium megértő segítsége is szükséges.

Debrecen dolgozói bíznak abban, hogy jogos követelésük megértésre talál, és az illetékes minisztériumi szervek gyors segítséget nyújtanak a város közlekedésének gyors megújításában.

Kovács Tibor—Bíró István

A vasúti közlekedés megjavítását kérik a nádudvariak

Régi bosszúsága a nádudvari utazóközönségnek, hogy vonatjuknak naponta igen sokat kell várni a kabai állomáson. Tudvalevő, hogy aki Nádudvarra akar utazni, annak Kabán 18 óra öt perckor át kell szállni a nádudvari vonatra és ez a vonat 18 óra 35 perckor már indulhatna s az a negyven diák és a többi utas, akik minden nap utaznak, este idejében hazaérne.

Ebben viszont akadályozza az utasokat a helytelen menetrend. A nádudvari vonatok ugyanis meg kell várni a Szolnok felel érkező vonatot. Az utasok régebbi

megfigyelése, hogy azon a vonaton legfeljebb egy-két személy érkezik, aki Nádudvarra utazik. Emiatt az egy-két személy miatt, kell naponta 150—200 személynek gyakran másfél-két órát várni, fületlen vonatban vagy váróteremben.

A nádudvari társasnak és az utazóközönségnek az a kívánsága, állítsa helyre a vasút a négy év előtti menetrendet és induljon a nádudvari vonat fél kilenc helyett fél hétkor. Ne 200 személynek kelljen 1—2 személyre várni, inkább megfordítva.

Miért nincs villany a józsi állomáson?

Örömmel vesszük tudomásul, hogy olyan kis faluban, mint Józsa, már majdnem minden háznál villanyfény szolgáltatja a világosságot.

Sajnos a vasútállomás nem akar lépést tartani a fejlődéssel, mert az állomás épületében még mindig a petróleumlámpa a „korszerű világítás”, de az is csak nagy ritkán pislog.

Mi arra kérjük a MÁV illetékeseit Józsa főbbszáz dolgozója nevében, hogy végre „legyen világosság” a józsi állomáson is — írják többen lapunk olvasóinak sorából.

Válasz

A NÉPLAP CIKKÉRE

A Néplap október 8-i számában cikket közölt Lajos Ferenc elvtárs levelező tollából „Gyártsumok több közszükségleti cikket” címmel.

A fenti levélre a belkereskedelmi minisztérium vas- és műszaki kereskedelmi központja a következő választ küldte:

„Nagyon helyesnek tartjuk a fenti levél megjelenését a Néplapban. Ezúttal is köszönetet mondunk a sajtónak, hogy ilyen cikkek közlésével is elősegíti a közszükségleti cikkek gyártását.”

ELKÉSZÜLT A ZÁRSZÁMADÁS

az újszentmargitai Március 9 tsz-ben

A napokban fejezte be az újszentmargitai Március 9 termelőszövetkezet leltározó bizottsága a szövetkezet ezévi zárszámadását. Az Újszentmargitától 8 kilométerre lévő Tuka-tanyán 18 családdal 31 taggal 365 kat. holdon gazdálkodott az elmúlt gazdasági évben.

A szövetkezeti vagyon 43 százalékkal növekedett

A most elkészült zárszámadás szerint a szövetkezet tagsága szövetkezeti alapját 61.690 forinttal emelte.

Egy tagra eső növekedés 2.090 forint. A beruházási eszközök (gépek, tenyészállat) értékét 13.489 forinttal növelték. Emellett igen nagy összegű üzemi alapot létesítettek, amellyel a gazdálkodás folyamatosságát biztosítják. Vetőmagban, takarmányban, anyagokban, mezei leltárban (elvetett vetőmag, elszórt műtrágya, évelő növény) 182.100 forintot tartalmaztak.

Az összes vagyontárgyak értéke a tavalyi 781.236 forint-ról 1 millió 114 ezer 113 forint-ra emelkedett.

A szorgalmas tagok az alapok létesítésével tovább erősítették szövetkezetüket, amely az eredményes gazdálkodás további biztosítéka. A szövetkezeti vagyon 43 százalékos növekedése is már emellett bizonyít.

A termelőszövetkezeti asszonyok jó példája

A termelőszövetkezet tagsága családtagjaikkal együtt komolyan és lelkiismeretesen kivették részüket a munkából. A 18 család 50 dolgozó tagja vett részt a közös munkában. Kivétel nélkül minden tag felesége is tagja a szövetkezetnek és mindannyian a kötelező munkaegységet jóval teljesítették.

Egy család munkaegység-átlaga 480.

Ennek a szorgalmas munkának eredménye, hogy őszi búza termelési tervüket 100 százalékra, tavaszi búza termelési tervüket 195 százalékra teljesítették. Tavaszi búzából 15,30 mázsa holdankénti

átlagtermést értek el. A többi növényfélésegből is jó termést takarítottak be a kedvezőtlen időjárás ellenére. Dohánytermelési tervüket 110 százalékra, kender termelésüket 120 százalékra teljesítették. Kukorrapából 140 mázsa átlagot értek el, burgonyatermésük megközelítette holdanként a 80 mázsát.

Varga Dániel 540 munkaegysége

Egy kat. holdra a munkaegység ráfordítás 23, mely jóval alatta van úgy a járási, mint a megyei átlagnak.

Nagyon ügyeltek arra, hogy minden egyes munkaegység mögött tényleges teljesítmény legyen és ezzel a munkaegység-hígítást elkerülték.

Annak ellenére, hogy ebben az évben a tervidő és a gazdasági év egybehangelése érdekében 13 hónap munkaegységét számolták el, a tervezett munkaegységgel szemben közel négyezer munkaegység megtakarítást értek el.

A jól dolgozó tagok közül Varga Dániel 540 munkaegységet ért el, míg felesége 119 munkaegységre részel. Ennek

a családnak csupán búzából 30 mázsa 18 kiló a részese-dése, emellett tengeriből 10 mázsa 8 kiló, cukorból 165 kiló és még egyéb természetbeni részesedése volt. Készpénzből pedig 5272 forint a járandósága.

Mindezek mellett a háztáji gazdaságból a tengerin kívül több mint 20 zsák burgonyát is betakarítottak.

De ugyanígy részteltek a többi tagok is. Idős Papp Ferenc, aki már 62 éves elmúlt, egymaga 475

munkaegységet teljesített és két fiával együtt 1333 munkaegységet értek el, amely után minden jutatásból részesülnek. Budai János és felesége 629 munkaegységet, Csizmadia Ferenc és felesége 658 munkaegységet teljesítettek és

szorgalmas munkájukat telekamrájuk bizonyítja.

Nyolcvan holdas halastó

A termelőszövetkezet tagsága amellett, hogy egész éven át szorgalmasan dolgozott, nem húzódott a termelés hozamát elősegítő agrotechnikai módszerek alkalmazásától sem. Például tavaszi búzáját őszi mélyszántásba és öszsel elszórt műtrágyás földbe vetette, amelyet előzőleg megtárcsázott, majd fejtrágyázást alkalmazott, amivel kifűnőnek mondható tavaszi búza terméseredményét elérte. De így a többi növényféléseknél is

alkalmazták a korszerű agrotechnikai módszereket.

A termelőszövetkezet tagjai a téli időben sem pihentek. Régi vágyukat akarják megvalósítani. Mintegy 80 kat. holdas halastavat építettek. A terméshozam emelése céljából nagyobb területen foglalkoznak az idén szerves trágyát elszórni. Fásítás is van a téli programjukban és így

igyekeznek a téli foglalkoztatottságot maguk részére biztosítani.

A gondosan és alaposan elkészített zárszámadás Kiss József termelőszövetkezeti elnök jó irányító munkáját dicséri, aki nem sajnálta a fáradságot, az időt, és mindvégig résztvevett a hádiszoboszlói zárszámadást előkészítő oktatáson.

A termelőszövetkezet tagsága boldog várakozással készül a zárszámadási közgyűlésre, amelyre kívülről dolgozó parasztokat is meghívják és ahol megvitatták a már hátuk mögött lévő gazdasági esztendő jó eredményeit, valamint hiányosságait, és utat jelölnek a tapasztaltak alapján egy eredményesebb új gazdasági év felé.

Kálmán János

Megkezdődött az oktatás az ezüstkalászos gazdaképző tanfolyamokon

November 15-én a megyében 25 helyen kezdődött ezüstkalászos gazdaképző tanfolyam. Ezekben a tanfolyamokon mintegy 850 hallgató, termelőszövetkezeti tagok, állami gazdasági dolgozók és egyéniileg dolgozó parasztek sajtóztatják el a földművelés, állattenyésztés, a kertészet és szőlészeti fejtett módszereit.

Hajdúböszörményben, Berettyóújfaluban, Hajdúsámsomban és Hajdúhadházon igen nagy az érdeklődés a tanfolyamok iránt.

Hajdúböszörményben a tanfolyamnyitó előadáson 47 hallgató jelent meg, nagyobb részben egyéniileg dolgozó parasztek. A tanfolyam hallgatói közül Molnár Antal, a II. Kongresszus tsz tagja elmondotta, hogy nagy lelkesedéssel készülnek a tanfolyamra. Az elmúlt évben szép eredménnyel végződött a növénytermelési és állattenyésztési mesterképző tanfolyam, de ebben az évben még jobban igyekeznek tanulni.

1916. n. be előző királynő rály Sz nagy síke krónika 390 előad

A Kirá Csárdáski hódítsa — hatjuk — hangra en egyik hól ból lett k rangot a teltalkotó legálabb enemünk töltött sa zete alap

A 20-as szerepelt színpadait legkedvel mindenütt szeretik a színes és

Örvend után ism gvar színe re kedve jsmét me lesét a C Számun tes, hogy a Csárdá dei opere ivi Cirk után, am sem a sz érdemele felelő for

Az ope fejtett igé felelő lib és Kellér ügyesen, n jatos kov sebbé és gurák jell mény, sít minden el lad a vég titése fele

Lippert- nek fia, El teumének cegnő, Edv házasság e fának egy enekesno

megyemes amíg egy szöntő „m úgyesen p sagra jut feumból is mint, Silv is már eső t hercege képp kirag vezhető h szerelmes minden o — egymás

A szim forró síke Lovass i dezi mul adta lehe a túlzásol terizálástó 161. A rég sának hely sában ve rett előad színmű f megállapí igaz, akk rendezőkri lélettel vé tőben me tükban anélkül, ízét, rom volna.

Szép, s nek az el ritmusa amott. A Természet rett és n ritmusa. A adás néh téved. Az az aprólé tókokat. A gyoltabb,

Ha má okvetlentü Emil kttó és korhar felelő dísz

ását

CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ

1916. november 3-án mutatták be először Kálmán Imre Csárdás-királynő című operettjét a Király Színházban. Kirobbanóan nagy siker volt. Ahogy a színházi krónika nyilvántartja, több mint 200 előadást ért meg.

A Király Színházból indult a Csárdáskirálynő, hogy aztán meghódítsa — túlzás nélkül elmondhatjuk — az egész világot. Olyan rangra emelkedett maga is, mint egyik hőse, az orfeuménekessé-ből lett hercegnő. Igen, igen, Hangot akarnánk testálni az operettalkotások „nagyjaira”, akik legálább hercegi rangra kellene emelünk az operettvilágban beállított sajátos és kiváltságos helye-re alapján.

A 20-as években szeriaszámként szerepelt a világ legkülönbözőbb színpadain, de azóta is az egyik legkedveltebb repertoár-szám mindenütt, ahol megbecsülik és szeretik az egyszerű és tiszta, a színes és dallamús melódiákat.

Örvendtes, hogy hosszú szünet után ismét felcsendülnek a magyar színpadokon is Kálmán Imre kedves, szép melódiái, hogy ismét megkezdje népszerű szereplését a Csárdáskirálynő.

Számunkra különösen örvendtes, hogy a Csokonai Színház is a Csárdáskirálynőt választotta idejü operettbemutatójára, a tavalyi Cirkuszhercegnő előadása után, amely sem Kálmán Imrét, sem a színházat nem jellemezte érdemeinek és erényeinek megfelelő formában.

Az operett fakult, avult, mai fejlett igényeknek már nem megfelelő librettóját Békeffy István és Kellér Dezső dolgozta át igen ügyesen, megőrizve az operett sajátos korának hangulatát, teljesebbé és egészségesebbé téve a figurák jellemét. Pergő a cselekmény, simán és természetesen, minden erőszakoktól nélkül halad a végző mondanivaló közvetítése felé.

Lippert-Weilerschein hercegnének fia, Edwin szerelmes egy orfeuménekessébe, Silvába. A hercegnő, Edwin anyja, tiltakozik a házasság ellen. Hogy is lehetne fiának egy közönséges orfeuménekessé no háborog egyelmeles önérzete, mindaddig, amíg egy leleplező névnap köszöntő „meg nem nyugtatja”. Az ügyesen rejtett titok nyilvánosságra jut. Ő is ugyanabból az orfeumból indult a hercegi cím felé, mint Silvia. Férjét a színlísten is már csak jóindulattal becézhető herceget ez a felismerés végképp kiragadja a normálisnak nevezhető halandók sorából, a két szerelmes pedig — ahogy ez már minden operettben lenni szokott — egymás karjai közé omlik.

A színház bemutatott előadása forró sikert aratott.

Lovass Edit és Téry Árpád rendezői munkája jól élt az operett adta lehetőségekkel. Nem féltek a túlzásoktól, az erőteljes karakterizálástól és merész helyzetektől. A régi operettek mai előadásának helyes stílusa közeli rokonságban van a szatírával. Az operett előadása amúgy sem túri a színmű formákat, de ha a fenti megállapítás igaz és úgy véljük, igaz, akkor különösen nem. A rendezőknek sikerült mai szemlélettel véleményezni a régi műveket mozgó régi és régi alakokban megszerettetett figurákat anélkül, hogy az operett szímet, ízét, romantikáját tompították volna.

Szép, sikerült stílusa van ennek az előadásnak. Talán csak a ritmusa kifogásolható imitt-ammott. A ritmus is stíluskérdés. Természetesen más egy operett és más egy színmű sajátos ritmusa. Úgy érezzük, ez az előadás néhol színmű területére téved. Az operettstílus nem túri az aprókétes és hosszadalmas játékokat. Az operett-valság elnagyoltabb, könnyedebb, pergőbb.

Kedden délután Zilahi-Sebes Géza, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Állattani Intézetének igazgatója az állatok fejlődéstörténetét ismerteti a biológiai tagozat hallgatói előtt.

Csütörtökön az agrártudományi

madik felvonás színesen és fantáziadúsán megalkotott színteret. A színelvű megalkotásánál azonban óvakodni kell az olyan hibáktól, mint amelyet az orfeum színpadának felülton következetesen fennakadó függőnye jelentett. Illuzióromboló. Zavarja a nézőt és elvonja a figyelmét a cselekményről.

No, de térjünk meg vissza röviden a rendezésre, aminek további nagy erénye, az operett cselekmény sorozatának, tehát énekszámokkal fűszerezett cselekménysorozat szerves összhangjának megteremtése volt. Az énekszámok minden esetben indokoltan és logikusan következtek az előzetes prózai akciókból. Sőt a szereplők jellege sem fakult vagy mosódott el. Különösen szép példáját találjuk ennek az első felvonásban, ahol a párbajsegédek sajátos karaktere, méginkább karikatúrája nem hogy romlana, hanem csak erősödik az énekszám alatt.

Kár, hogy a statisztéria mozgatójában már nem volt ilyen következetes és alapos a rendezés. A tömeg nem mint különböző típusú emberek összessége, hanem csak mint egyedenként nem is látható tömegmassza szerepelt a színpadon... és tegyük hozzá, minden cselekményhez fűződő kontaktus nélkül. Főként a finaléknál volt ez bántó.

Kontaktus dolgában különben sok kívánivalót hagyott a zenekar is maga után. Sulyok Tamás tehetséges, fiatal karnagy. Ezáltal azonban nem volt eléggé ura a zenekarnak. Az orkeszter sokszor a színpad fölé kerekedett. Valószínű ez az egyik oka annak, hogy a különben kiváló képességű énekesek hangja sok esetben nem érvényesült eléggé.

Az előadás kétségkívül legkiemelkedőbb alakítását Márkus László nyújtotta. Vérébéli komédiás. Ne vegye rossznéven ezt az értelmeiben elkorcsosított jelzőt, ami a színjátszás öskorában még megisztelő és büszke fogalmat takart. A szónak erre a szép és nemes értelmére gondolunk most. Márkus minden idegszálával éli, minden gondolatával hiszi azt, amit csinál. Ez a legalapvetőbb oka, hogy alakításának a humorra annyira könnyed és természetes, mintha tényleg ott improvizálna, ott alakulna ki a környezetéhez történő alkalmazkodás során elejétől végéig a színpadon. Ugyanakkor szinte kifoghatatlan a szellemes és kiválóbbnál kiválóbb ötletekben. Ezért annyira kivételes erejű és megragadó Márkus humorra. Csak igazán nagy művészi képességekkel megáldott színész tud a humorizálásnak ilyen magasrendű formájáig jutni.

Solti Bertalan is kitűnően, egyéni ízzel és humorról, sok színnel és ötlettel teremtette meg Miska főpincér kedves és szimpatikus alakját.

Kerekes Ferkö szerepében hosszú idő után Hármory Imrét látjuk viszont operettszínpadon. Alakítása igen elismerésre méltó. Már megjelenésében is imponáló a szerep igényei szerint. Kedves és megnyerő figurát formált. Igyekezzen azonban nagyobb és mélyebb kontaktust teremteni partnereivel.

No, de nézzük a „nagyangos” hercegi ház képviselőit. Leopold Mária herceg aránylag rövid szerepe megnövekszik Selmeczy Mihály humorban gazdag egyénisége, alkotó fantáziája révén. Szende Bessy ezúttal a herceg feleségének szerepében csillogtatja meg kiváló képességeit. Jelleme következetes az utolsó jelenetig és hogy a befejezés előtt valamivel megtörik, ez inkább az írók hibája. Elmélyültsége példamutató. Külön fel szeretnénk hívni a figyelmet a fiával való találkozásra. Mély és gazdag művészi eszközökkel megoldott jelenet ez.

Fiát, Edvint Oszwald Gyula alakítja. Szerelmét, Silvát Barczai Éva. Kettősük szimpatikus. Énekszámok kivétel nélkül tapsra érdemesek. Színesízi teljesítményüket illetően csak a régi igényt tudjuk ismételni. Több hit, szenvedély és szín.

A hercegi sarj választottját, Stázi baronneszt Csáki Magda formálja színészileg megnyerően, sok eddig nem is ismert értékéről tanúbizonyítást téve.

Novák István Ferdinánd főhercege ösztönésében dícséretes, de egy kissé sovány (itt persze nem alkatra gondolunk). Ötletellen.

A párbajsegédek közül Mensáros László alakítása magaslak ki. De igen érdekes és „erdemes” epizódfigurát formál Bán Elemér és Tyll Attila is.

Thurzó Gyula nevét, az áhítatos hivatásszeretőtől szinte érzékelhetően átfutott rövid kis szerepének megoldásáért, Hortobágyi Artúr nevét pedig kedves humoráért kell megemlíteni.

Az operett imponáns kiállításában jelentős szerepet játszottak Manningerné Horváth Panna ragyogó jelmez, Zakar István pedig ismét kitűnően sikerült maszkokkal jeleskedett.

Diadalútra indult a Csárdáskirálynő Debrecenben is. A Luxemburg grófia kivételesen nagy siker volt. Ha azonban nem csalódnunk, ez az előadás — ahogy jó népiesen mondani szokták — „lepipálja” azt.

— OBERSOVSZKY GYULA —

TRAVIÁTA prózában és operában

Ez év januárjában egy Debrecenben még nem ismert új műfajjal ismerkedhetett meg közönségünk. A Traviáta prózában és operában változatának legérdekesebb részleteit hallhatták és láthatták kiváló fővárosi vendégművészek és a Csokonai Színház művészeinek előadásában. A közönség azelőtt egyre többször fejezi ki óhaját és kérését az előadás megismétlésére.

A Városi Tanács most eleget kíván tenni ezeknek a kéréseknek és már hozzá is fogott a szerve-

Vasgyűjtés

AZ I. B-BEN

Hogy is történt? Szombaton osztályfőnöki óra volt az I. B-ben. Mike Klári, az osztálytitkár megseppenve és kicsire húzódva ült a padjában. Kamaszdó lány lelkében viharzott valami, amit az osztály viselkedése pattantott ki belőle. Szívforma arcát kipirította az elkéseregés és a tehetetlenség. Ezért magába sűpödt és a padjába húzódott. Szájára csendet parancsolt és hallgatott némán.

Judit néni, a kis fiatal osztályfőnök kacsra osztozkodott a gyerekekkel. Epp Róza Agi versét olvasták fel az osztálykrónikából, amin az osztály teljes szívből vigadott. Hát, hogyne, mikor ilyeneket írt: „Legyen az én lelkem — kicsi kórú árva, — Hogyha elszállt tőlem — az az egy madárka.”

— Na hiszen, madárka, — kotylyantotta el magát Acél Sári, hát hiszen olyan nagy esetlen volt az a Gergely, mint egy varjú. Még károgott is, mikor azt mondta, hogy Ági, s nyújtotta az á betűt károgón, varjú utánzással.

A lány lelkéből csak úgy bugyogott a jókedv. A kis osztályfőnökkel velük zengte, de aztán hirtelen elkomolyodott. S a gyerekeknek is, mintha egyszerre elváltak volna jókedvük szalagját, leesett az arcukról a kacagás. Minderki az osztályfőnököt nézte, ő meg Mike Klárit.

Odament elébe, s a fiatal, szép tanárnő szempár belesugárzott egy még fiatalabb gyermekleány szempár ragyogásába. Nagyon halkán kérdezte: mi baj, Klárikám? Klári felállt, s szeméből szinte könnyesen bugyant az elkéseregés. Hát hiszen nincsen semmi baj, csak ezekkel a mam-laszokkal, — s itt az osztályra nézett — nem tudok zöldre verődni. Most itt volna a legjobb alkalom, hogy pénz jöjjön az osztálypénztárhoz, de hát — s közben legyintett — lehet is ezekkel valamit kezdeni. S aztán újra elhallgatott sírósan és elkéseregetten.

Az osztály dermedten és kényelmetlenül feszengett a padokban. A lányzavok elkezdtek kalapálni, s a sok lányzavverésnek olyan hangja volt, mint mikor virágok koccannak egymáshoz.

A tanárnőben kezdett valami derengeni. De hát mégis mi a baj, vallatta tovább Mike Klárit. Klári ránézett az osztályra, nagyot sóhajtott és aztán őszintén nekikezdte:

— Judit néni kérem, nem akar jönni az osztály vasat gyűjteni. Én a lelkem is kiteszem nekik és hibba. Az osztálypénztár üres, 2 forint 80 fillér árul benne, s ezek ezzel a rongyos 2 forint 80 fillérel akarnak tervezni, osztályt szétépíteni. Pedig most itt a lehetőség, hogy akár 40, vagy 50 forintot is gyűjtsünk.

S aztán elhallgatott és szemrehányóan nézett az osztályra. A szőke és barna lányfejek lehajlottak, mint fűszálak a bő május harmat súlyától. Szinte megállt a csend az osztályban. A kis tanárnő, az osztályfőnökük kérdőn szegyezte rájuk kék szemét. Hallgatott, hallgatott hosszan ő is, csak két szeme élt és viaskodott a lányok hallgató komokásával. Addig addig nézte őket, míg a szeme melege minden arcot magához öltet és minden szempárt külön-külön vallowott és kérdezett. S ahogy a sok gyermekszem vissza-fénylött a szemében, picit elmoso-

lyodott. Erre a szorongó lányzavok megenyhültek és szinte megszűnt a csendben, ahogy arcukon kinyílt a mosoly.

Az osztályfőnökük megtörte a csendet.

— Na gyerekek, kik mennek holnap vasat gyűjteni? Huszonöt kéz emelkedett a magasba.

Mike Klári nyugtalanul aludt egész éjszaka. Almában rengeteg rozsdás vasat talicskázott és mindig csak egyedül. Mázányi vasakkal bírkózott, s az osztálytársai közben kuncogva nézték, hogy verekszik Klári a rozsdás vassal. És semki sem segített neki. S ekkor Mike Klári hirtelen felébredt. Kint ragyogott a hideg novemberi reggel, ő pedig gyorsan kieszülődni kezdett. De a fejből sehogy sem tudta elverni az álom bajjait. Ott lesznek, nem lesznek, verekedett benne szívtelen, s anyja kétszer is rászólt, mit tita a kávéját. Aztán fel a kabátot, s neki az iskolának.

Ahogy befordult az iskolakapun, 24 száz nyílt csengő üdvözlésre.

— Jöreggelt, osztály lustája. Szép kis osztálytitkár, mondhatom. — Kiáltozta Bokros Teri, — rá várunk már vagy 5 perce. Klári kacsra ölelt közéjük és olyan jókedve lett, mintha legalább háromszor felett volna ötötre egymás után. Rögön szervezkedni kezdett. Szétosztotta a lányokat ötös csoportba, elosztották egymás között az utcákat, s megkezdtek a vasgyűjtést.

A csoportok olyan friss zümmögéssel rajzottak szét, mint tavaszal az ébredő méhek. Nem volt előtűk csukott ajtó, hász jókedvük és üdeségük kinyitott minden kaput és minden mogorra szívet. Rossz vasalót, törött kályhalábat olyan örömmel gyűjtöttek, mintha kincs lett volna, drága, drága ajándék.

A Kláriék csoportja is neliropent, s frissen és vidáman csalták elő a legrejtettebb vasdarabot is. Ahonnan eljöttek, nevetve intettek utánuk, ők pedig mentek új és új vashódításra.

Judit néni, az I. B. osztályfőnöke vasárnap kíváncsian szűlt a MÉH környékén. Uttrók, iskolások szorongtak az átverőhelyen és mindgyük boldogan leste a mérleg járákat. 20 kiló, 50 kiló, egy mázsa, s minden kilótól súlyosabb és szebb lett a gyermekek boldogsága.

Az osztályfőnök csak állt, csak állt az utca vasárnapi forgatagában. Szinte lebegett és szárnyalt az emberek mosolygásán, derűjén. S aztán nekiágot és átnak, hogy egy szemeléből kirakhat szépséget megcsodálja. De még a villamos sínig sem ért, amikor vidám gyermekgyűrű záródott köréje. A Kláriék csoportja. Lelkendezve csengett a hangjuk: Judit néni kérem, eddig már 30 forint gyűlt az osztálypénztárhoz, és mennyit neveltünk, kacagunk és mi mindent gyűjtöttünk. Ezt a régi kalamárist is nekünk adták; igaz ez üveg, de jó lesz az osztály tintartójának. És újra kicsattant a nevetésük és állnak az ősi utca forgatagában, mint egy most kinyitott tavaszi virágbokor.

Köröttünk hullámkik a nép, vilamosok robognak, autók suhannak és ők kacagnak boldogan, a gyermekszeg igazi melegevel.

BODA ISTVÁN

LONTAY LASZLÓ:

Az értelem a vádlottak padján

Az Országos Béketanács külpolitikai füzetsorozatában novemberben Lontay László írása jelent meg „Az értelem a vádlottak padján” címmel. A füzet a nyugati értelmiség helyzetével foglalkozik, hű képet ad arról a légkörről, amelyet a háborús gyűjtögetők

teremtettek az értelmiség körül, hogy megfélemlítsék, értelmiségi hivatásának megtagadására, a háborús tervek kizsálgolására kényszerítsék.

A füzet sok adatot tartalmaz a nyugati országokban élő értelmiségi anyagi helyzetére is.

Készülünk fel a téli sportolásra

Közeleg a tél. Tegnap már hó esett Debrecenben. Igaz elolvadt mindjárt.

Hogyan állunk Hajdú-Biharban a téli sportágakkal? Megyeinkben nincsenek nagyvidékek, így a síeléshez alkalmas terep nem áll rendelkezésre. Azon kevesek, kik szeretnek síelni, kisebb dombokakkal is kénytelenek beérni. Ha kedve kereskedik valakinek, elutazhat sífelszereléssel az ország más tájára, oda, ahol jó s alkalmas területet talál. — Keresély a s egyéb jégsporthoz? E téren elmaradt megyénk. Az elmúlt téli meg a megye székhelyén Debrecenben sem sokat hallhattunk korcsolyaversenyről, jégkorong mérkőzésről, s egyebekről. Néhol szánversenyeket rendeztek. Ez is edeskeves volt. Hogyan állunk az idén?

Debrecenben — mint értesülünk — a Vörös Meteor a Vörös Hadsereg útja 9. szám alatt, a D. Postás pedig a Vörös Hadsereg útja 45. szám alatt megnyitja jégpályáját. A D. Petőfi a jövő heti előkészítő órákat tartja meg a nagyerdői csónakházban jégpályán való felhasználásra. Várható, hogy a megye több részén egyáltalán télen sportolási — pedig volna! — a közegében is kezdeményezések. Például a Biharkezesi Járás TSB elnöke Komádi és Biharkezesen jégpályát szeretne létesíteni. Volna másutt is kezdeményezés, azonban ezt az MTSB-nek szervezettebb kellene lennie. Debrecenben a VTSB-nek sincsenek még konkrét tervei, hogy miként szervezi meg a téli sportolást.

A sportkörök fordítanak gondot arra is, hogy sportolók — nemcsak a terebben dolgozó ökölvívők, birkózók, asztaliteniszesezők, vagy sakkozók — hanem különösen a jégsporthívei szanában, egészséges levegő sportolhassanak. Alakítsanak jégkorong csapatokat, neveljenek férfi és női mű- és gyorskorcsolyázókat, sítudjuk azt, hogy baj van egyelőre a felszereléssel. Például Debrecenben egyetlen felszerelhető korcsolyát nem lehet kapni. A Sportszerboltban csak si kapható, korcsolya nincs. Nem lehet korcsolyát kapni a debreceni Vas- és Edényáru Boltban sem. — Egyedül a Hatvan utca 6. szám alatti boltban van 6 pár, de azok nem csavarosak, hanem felszegezetők és kissé ósdiak.

A magyar jégsporthoz versenyzői sok nemzetközi sikert értek már el. Nem lehet az hogy vidéken, így megyékben Debrecenben még gyermekcipőben járjon a télsport. Az MTSB, a TSB-k közreműködésével kezdeményezzen versenyeket, mindent az egész megyében rendezzen az állam gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyenleg gazdaságok fogatai közti szánversenyeket, tartanak műkorcsolyabemutatókat, jégkorong mérkőzéseket. A TSB-k tárgyalják meg a megfelelő helyi rendelkező sportkörökkel a jégpályák megnyitását. Amennyiben szükséges, kérjék a helyi tanácsok segítségét. A Sportszerbolt igyekezzen a szükségletnek megfelelő téli sporteszközöket beszerezni. — Fülep —

Sportolók választói nagygyűlése Debrecenben

Már csak egy hét választ el bennünket a tanácsválasztások nagy napjától. A készülődés lendülete áthalal az egész országra. Sokhelyt választói nagygyűlésekkel készülnek a tanácsválasztásokra.

A Hazafias Népharcos Debreceni bizottsága és a DISZ debreceni városi bizottsága szerdán este 6 órakor a Központi Kultúrotthonban (Arany Bika) rendezi meg a sportolók választói nagygyűlést. A nagygyűlés ünnepi szónoka: Kádás István, a DISZ Központi Vezetőség titkára. —

Felszólal Hódos Imre olimpiai bajnok, továbbá Orkényi Éva DISZ-titkár, a Csokonai Színház tagja, Komlósi Imre labdarúgó.

A választói nagygyűlést színvonalas kultúrműsor követi. Fellépnek a Csokonai Színház tagjai: Aranyfalvi Sándor, Márkus László, Oszvald Gyula és Sárközy Zoltán. Műsort ad a közkezdelt Dongó Színjárat, az Allami Balettiskola, a Tanítónőképző és Debrecen város válogatott férfi és női tornászválogatottja bemutatott teatiz emlékeztetés a sportolók választói nagygyűlést.

MA DÉLUTÁN FÉL 2-KOR A STADIÓNBAN D. TISZTI KLUB — PERECESI BÁNYÁZ

Az NB II. újfölösített fordulójában, ma délután a D. Tiszti Klub a nagyerdői stadionban fogadja a Percecsei Bányász együttest. A mérkőzés kiemelt fontosságú lehet a D. Tiszti Klub részére akkor, ha a Nagybatonyos és Percecsei hátralevő mindkét mérkőzését elveszti, a D. Tiszti Klub pedig a mai mérkőzésen kívül a jövő héten is nyerne a D. Lokomotív ellen. Azt hisszük ez túlságosan is optimista számítás. Mindenesetre a debreceni csapatnak utolsó percig nem szabad feladni a reményt.

Egerben kerül sor az Egri Pálkya — D. Lokomotív mérkőzésre.

A D. Vasúttépítő ma délelőtt 10 órakor Nyíregyházán játszik a Diósgyőri Bányász együttesével. A volt Bocskai játékos, Telekí edző csapata az esélyese ennek a találkának.

JELENTÉS 1956-BÓL, A MELBOURNEI OLIMPIARÓL

Az amerikai Corder Nelson atlétaikai szakértő az 1956. évi melbournei olimpia atlétaikai eredményeiről jótársakba beszélt. A jótársakból kiválasztott a közmondás: „minden szentnek maga felé hajlik a kezze”.

Corder Nelson elismeri, hogy a szovjet atléta az elmúlt évtizedben óriási mértékben előretört Európában. Ez a tény — mondja — fokozott fejlődést követel az amerikaiaktól.

A két év múlva sorrakerülő olimpián az angol Pirie-től várja a legeredményesebb szereplést. Azt várja, hogy Pirie 5 és 10 ezer méter aranyéremmel, marathoni futásban pedig Zolopez mögött ezüst érmet szerez.

Az amerikai szakértő szerint a 22 férfi atlétaikai szám közül tizenben a jelenlegi világrekordnál jobb eredménnyel, két számban világcsúcs beállításal, tíz számban pedig a jelenlegi világcsúcsnál alig gyengébb teljesítménnyel jut majd a legjobb versenyző az aranyéremhez. Egyes számokban „pontos” eredményről számol be. Például: 1500 méteren: Santoe (amerikai) 3:39.8 p, 5000 méteren: Pirie (angol) 13:49 p, 10.000 méteren: Pirie 28:54.2 p, 400 gát: Sewell (amerikai) 49.8 mp, magasugrás: Shelton (amerikai) 218 cm, hármasugrás: da Silva (brazil) 16.32 m, súlylökés: O'Brien (amerikai) 19.40 m, diszkoszvetés: O'Brien 60.10 m, gerelyvetés: Miller (amerikai) 82.85 m, kalapácsvetés: Krivoszov (szovjet) 64.05 méter.

Az egyes számok latolgatásánál nem valami tárgyilagos Corder Nelson. A 22 férfi számból nem kevesebb, mint 17 számban amerikai győzelmet vár, tehát hárommal többet, mint Helsinkiben. — Szentgáli 800 méteren az amerikai Whitfield 1:47.2 p-es eredménye mögött második helyre tippelek. Kovácsnak a 10.000 méteren, Rozsnyóinak a 3000 méteres akadályfutásban harmadik helyet „ad”. Ugyancsak harmadik helyet számít Csermáknak. Az 5000 méteren Kovácsot Pirie, Kuc és Chataway mögött negyediknek várja.

Reméljük, hogy a szovjet és magyar atlétaik megcáfolták Melbourneban az amerikai Corder Nelson „jövöbelátását”.

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

LABDARUGÁS. Nagyerdői stadion, fél 2 óra: D. Tiszti Klub — Percecsei Bányász NB II-es bajnoki mérkőzés. Építők pálya, 10 óra: D. Tatarozó — Kabai Melyfőrs. Osztályozó mérkőzés.

TORNÁ. Református gimnázium, 9 óra: A Lokomotív SE egyesületi bajnoksága.

VIVÁS. Kollégium vívótérme, 9 óra: Debrecen város női törvívó bajnoksága.

SAKK. Járásai tanács II. e. 39. sz. szoba, 8 óra: A debreceni járás egyéni bajnoksága.

ASZTALITENISZ. Dohányipari technikum, 9 óratól: Debrecen város asztalitenisz csapatbajnokságának döntői — Dohányipari technikum, fél 10: D. Petőfi — Bp. Dózsa, női országos asztalitenisz csapatbajnoki mérkőzés.

UTJÁRÓK

Kisbáb sportpuska összetett versenye (120 lövés). Egyéni világbajnok Bogdanov (szovjet) 1174 kör, új világsúcs! Régi: Kongshaug (norvég) 1164 kör, 2. Boriszov (szovjet) 1172 kör.

Csapatvilágbajnok: Szovjetunió 3803 pont. Új világsúcs. Régi: Svájc 3781 pont, 2. Svédország 3764 pont, 3. Norvégia 3758 pont.

ROVID SPORTRIEK

Hajdúszoboszlón a Szpartakusz SK ma délelőtt 9 órakor a Kultúrotthonban tartja vezetőségválasztó taggyűlését. — Nagylétán a kultúrotthonban ma 9 órakor kezdődik a járás egyéni sakkbajnokság. — Mai vidéki osztályozó labdarúgó mérkőzések: Biharkezeses — Komádi, Nádudvar — Nagyrábé, Polgár — Tiszacsege, Hajdúszoboszló — Nyíradony. — Vasutasok — Balmaújváros járás labdarúgó kupamérkőzés benyújtottak le ma Vámospercsen. — A VTSB december 5-én II. és III. osztályú minisztó tornaversenyt rendez a Református gimnázium tornatermében.

A TOTÓEREDMÉNYEKET

Ma délután 5 óra után közöljük a Néplap Tóthfalussy tér 10. szám alatti szerkesztőségétől.

SPORTFOGADASI OSZTÁLY KÖZLI: A jövő heti, november 28-1, 48. heti tippszelvényről az 1. számú Bp. Vasutas — Bp. Kinizsi labdarúgó mérkőzésről, illetve az első pótmérkőzés a Salg. Vasas — Gödöllői Dózsa számít a főmérkőzések során.

Munkásokat keresnek

A MAV Zenekari Főnökség (Debrecen, Simonffy u. 1/c. II. e.) első hegedűs és trombitás állásra próbajátékot hirdet. A próbajáték időpontja 1954. november hó 25-én 9 óra. Jelentkezési idő 24-én 12 óráig a Zenekari Főnökségen.

BADGOS és szobafestő, mázoló szakmunkásokat és autogéphegészítő azonnal felvesz a Tiszántúli Dohánybevitő Vállalat, Attila tér 3. szám.

A DEBRECENI Köztisztasági Vállalat felvesz 20 úttisztító dolgozót meghatározott 30 napi időre. Jelentkezés hétfőn reggel 8 óratól a vállalat irodájában, Vörös Hadsereg útja 43. sz. alatt.

GÉPMŰHELY villamos berendezések karbantartására képzett villanyszerelőt keresünk. Ugyancsak keresünk raktári anyagmozgatót is. Jelentkezés M. T. H. 109. sz. Ipari Tanulótévezetési osztályán MAV Járóútvívó telepen.

ERŐS férfi segédmunkásokat felvesz a Cementáruiari Vállalat, Debrecen.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Tatarozó és Építő Vállalat Debrecen, Szechenyi utca 33. szám. Azonnali belépésre keres vizsgázott és gyakorlatiall rendelkező kazafűtőt.

ERŐSI segédmunkásokat felveszünk Kályhaipari Vállalat, Révész tér 2.

NAGY gyakorlatiall rendelkező férfi adminisztrátort, ki perfekt gépíró, felvesz Villamosipari KTSZ, Csapó utca 16.

Mozik műsora

VIG: Ma délelőtt 11 órakor 1.30 forintos helyárral matiné előadás: Bajazzók délután háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: En és a nagyapám. — Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor: En és a nagyapám. — KEKE: Ma délelőtt 11 órakor 1.30 forintos helyárral matiné előadás: Hamupipóke, délután háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: Vidám csillagok. — Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Vidám csillagok. — METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1.30 forintos helyárral matiné előadás: Hamupipóke, délután háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: En és a nagyapám. — Hétfőn háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: En és a nagyapám. — HIPADO: Ma délelőtt 9 és 11 órakor 1.30 forintos helyárral matiné előadás: Hurrá tavasz, délután háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: Kiskrajcár, Péntek 13. — KLINIKA: Ma fél 3 és 5 órakor: Halhatatlan melódiák, fél 8 órakor: Ezüstszív por. — Hétfőn fél 5 órakor: Halhatatlan melódiák. — KOSSUTH: Ma 3 és 5 órakor: Ezüstszív por, fél 8 órakor: Bajazzók. — Népevelő I. Rákosi-telep: Törvényenkívüli lovag. — Népevelő II. Wolaffka-telep: Apa lett a fiam. — Népevelő III. Nyulási pártiszervezet: Fekete ház. — Népevelő IV. Repülőtér: Kegyetlen tenger. — Kerekes-telep: Puskás ember. — Népevelő V. Csapókert III.: Törvényenkívüli lovag.

Színházi műsor

Ma fél 4-kor és 8-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény. Kedden, 7-kor, szerdán fél 8-kor Holnapra kiderül, U. szelvény. Csütörtökön, pénteken és szombaton 7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény.

BUTOROZOTT szoba 2

3-4 rádió előadó. Simonffy út 8. I. em. — EGYLOVAS gumisútraf és egy igás lo kládó, János út 14. — GUMICSZIMA, hó és tornacsipő, krepptalpú cipők, zipperes jövítés, Csapó u. 14. Cseresznye. — ELCSEREBLEM nagy szoba, konyha, speizos, előszoba, pince, fűskamra, jóságártartásos lakásomat belvárosi szoba, konyha, speizossal. Mercs szabómester, Böszörményi út 143. Villamoshoz közel. — ELADO: női kabát, cipő, szőrmé, 8-10 éves lánykának kabát, cipő, ruha, hosszúnadrág, zomán gyermekkárd alvannyal, vízeskanna, veder, Borosné, Hadházi u. 23. — SZÖVŐHENGERSZÁL és szoknya szövét készítéséhez állandóan kapható. Sarkadi, Püspöki-palota, Hatvan u. 1. — ANYATEL kapható, Telekí u. 70. Makainé. — SAMOTOS vaskályha előadó, szoba, konyha, speizos lakásom elcserelem nagyobbal Nagyerdő környékén. Gáz, víz bent. Kasza, Baross u. 11. — NŐI ruha szabás tanítását vállalom, Kovács, Kálvín tér 5. — MINUMOT, valódi, veszek. Taizs cserépkályhaszester, Isptály tér 1. — IROGÉPEK szakszerű gyors javítása, kölcsön-gép Rétinéll, Vörös Hadsereg útja 61. Telefon: 40-63. — FESTEETT új házszobabútor előadó, Szabó Kálmán u. 52. — IROGÉP, számológép javítás Ludmány, Dimitrov u. 5. Tel: 47-60.

1954
November
21
VASARNAP

110 évvel ezelőtt, 1844-ben halt meg I. A. Krilov orosz meseköltő. 260 évvel ezelőtt, 1694-ben született Voltaire francia író, történész és filozófus.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Keleten csökken a felhőzet, több helyen köd, néhány helyen hószálingózás. Mérésekkel északi szél. Hideg idő. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 1 — mínusz 2 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet vasárnap mínusz 1 — mínusz 4 fok között lesz.

MA, VASARNAP műtrágya és növényvédelmi kiállítás nyílik a Déri Múzeumban. A kiállítás megtekinthető: 1954. november 21-től december 5-ig (hétfő kivételével) délelőtt 9-től délután 4 óráig.

HARANGOZÓ LASZLÓ, polgári tanító arról ad hírt, hogy utcájukban, az új tanácstagjelölt munkájának eredményeképpen járda készül a tanácsválasztás napjára. A Bacsó Béla utcában eddig sárban jártak az emberek. A jelölés után 11 napra, az utca egynegyed része megszabadult a sártól. Egy kis utánajárással salakot kaptak, az utca lakói maguk elfuvarozták és leterítették.

DR TÓTH FERENC ügyvédi irodát nyitott, Cseresep utca 5. szám alatt.

FELHÍVÁS! Felhívjuk az üzemek és vállalatok figyelmét, hogy a debreceni Kiskereskedelmi Vállalat 36-os bolti bélyegeseit elvesztett. A bélyegzővel visszaadni akaró egyént a hatóságunk adja át.

AZOK A FÖLDTULAJDONOSOK, akiknél a határszemle során megállapították, hogy kenyérgabona vetésterületük nem teljesítették 100 százalékra és vetőmaggal nem rendelkeznek, rövid időn belül jelentkezzenek a városi tanács mezőgazdasági osztályán, mert ott kaphnak búzavetőmagot kölcsön, vagy cseretermény ellenében.

AKNAROBANÁS ALDOZATA LETT Derecskei Árpád, komádi kistű. A határban a háborúból itt maradt aknákat talált, hazavitte és kalapálta, mire az felrohant. Az utolsó három évben már három gyermekáldozatot követelt a háborúból visszamaradt akna. Helyes lenne ismét átűstülni az aknagyanys helyeket a komádi határban.

TÖBB MINT 800 MAZSA SZALONCUKROT KAPOTT MEGYÉNK. Eből 300 mázsát Debrecen város üzleti köztétel osztanak szét. A szaloncukor árusítását a napokban kezdik meg.

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági osztálya értesíti a lakosyokat, hogy a napokban a Haláp környékéről egy 3 év körüli lovat hajítottak be. A lo tulajdonosa a járattalval felmutatása mellett a hetes számú szobában jelentkezhet.

HÍREK

10 évvel ezelőtt, 1944-ben a Szovjet Hadsereg felszabadította: Feldebré, Verpelét, Majka, Kishána, Abasár helységeket.

236 évvel ezelőtt, 1718-ban született Hatvany István, a debreceni főiskola tanára.

110 évvel ezelőtt, 1844-ben halt meg I. A. Krilov orosz meseköltő. 260 évvel ezelőtt, 1694-ben született Voltaire francia író, történész és filozófus.

Anyakönyvi hírek

Születések. Erdős László Bornemissza u. 6. István; Szabó Árpád Mezsena u. 14. Klára; Czibere Sándor Bellegező 288. Katalin; Szabó Béla keresztes u. 10. Mária; Szalontai Ferenc Lándzsa u. 13. István; Gyulavári Géza MÁV Kolónia 14/2. Géza. — Házasságok. Balogh András Pókos u. 9. Ás Tóth Mária Józsa; Bartha Béla János u. 32/b. és Erdélyi Iboya János u. 32/a. Dr Becht Gyula Miskolc és Cseri Klára Hatvan u. 2. Bellér Tibor Balatonedlics és Vidasz Albert Irén u. 32; Berényi Mihály Csuka u. 22. és Papp Ilona Kossuth u. 16; Bogdándi László Eppesker u. 6. és Kalapos Mária Bartók Béla u. 3; Borók József Szávay Gyula u. 20. és Sipos Sára Lahner u. 46; Dremák Albert Félégházi Tamás u. 39. és Onodi Magdolna Szoboszlai Papp István u. 31; Erdei Ferenc Eötvös u. 76. és Kiss Julianna Bellegező 389. Juhász Imre Bihari u. 7. és Kanósi Margit Bihari u. 7; Kaskó Zoltán Ujfehértó és Nagy Iboya Péterfia u. 24; Kállal Tibor Budapest és Oláh Katalin Füst Sándor u. 15; Nagy József Balaton u. 7. és Bujdosó Magda Szepesi u. 31; Nemes Tibor Péter Bellegező 187. és Nuta-Erzsébet Bellegező 201; Németh József Szechenyi u. 5. és Csönka Róza Szechenyi u. 5. Papp István Lázár u. 17. és Harsányi Erzsébet Elmunkás u. 9; Papp Lajos Bellegező 342. és Stander Terézia Bellegező 270; Péntek Ferenc Bellegező 50. és Oláh Ilona Bellegező 28; Rolly Béla Pataki u. 7. és Pataki Ilona Kígyó u. 26; Saly László Marx Károly u. 63. és Katona Julianna Marx Károly u. 63; Sepsy Károly Kálvín tér 16. és Czibere Gabriella Lőrincz Papp u. 15; Szőke Károly Péterfia u. 25. és Molnár Margit Szechenyi u. 26; Szűcs Sándor Barosa u. 4. és Mezel Katalin Pancsika 42; Takács István Arany János u. 28. és Dorkó Zsuzsanna Tiszapalkonyai; Ungai Ferenc Monostorpályi u. 56. és Harsághy Róza Monostorpályi u. 56. Vadász László Böszörményi út 104. és Tarsi Mária Böszörményi út 23; Vértési István Haláp 80. és Somogyi Margit Hajdúszovát; Zelzi Gábor Szeder u. 27. és Herbak Mária Egyek.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 19 40, 19 41, 19 42. Felelős: a szerkesztőbizottság

XI. ÉV

a ta

Taná ország. lölfejre. a kisk. tisztele. sek elő. taly ha. munka. hóseive. veivel. Ezen. szének. hivatal. tációba. getesbe. program. veinek. tozabb. tavand. ramot. igazi p. a legio. val, mi. támasz. den be. Népfro. zük ün. Dolgo. da igaz. szakkal. lasztás. lások sz. ban a de. úgy dol. re mind. sek az. Dohány. 150 szá. nek. A. gzerói sz. összpont. sánap. meg a. szántúli. demény. kások é. fogadtá. udvarbo. ilyen. demény. denült. Szüle. kedő er. tanácsy. szöntsü. jó min. séglet. időelőtt.

.....

az Sz. Evek. harc. tette. ügyi. erdel. ben. del.